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Decreet op het inschrijvingsrecht van 9 november 2011

Verslag

Decreet op het inschrijvingsrecht van 9 november 2011

Presentatie

Het decreet wordt voorgesteld aan de hand van de powerpoint “Decreet Inschrijvingsrecht – Infosessie voor LOP-leden” (zie bijlage), via schermprojectie en hand-outs.

Bespreking

· Het decreet laat veel ruimte voor strategisch gedrag van ouders en kan zo zijn doel missen. Wanneer bv. GOK-ouders weten dat er geen vrije plaatsen GOK meer zijn in een school kunnen zij zich voordoen als niet-GOK-ouder, of vice versa. De informatie over het al dan niet hebben van een schooltoelage of het laag gediplomeerd zijn hangt volledig af van hen en is niet controleerbaar. De privacy-wetgeving laat niet toe dat dergelijke informatie buiten de toestemming van de ouders verspreid wordt. Maar zolang dit soort informatie niet geautomatiseerd is, zal de effectiviteit  van het voorrangsbeleid gering zijn. Er zijn trouwens nog altijd veel ouders die wel recht hebben op een schooltoelage maar dat niet eens weten. 

· Voor Ronse is het geen goede zaak dat de indicator thuistaal is weggevallen. Er zijn significant veel anderstaligen (vooral Franstaligen) die niet aan een andere indicator beantwoorden maar van wie de kinderen door hun anderstaligheid wel achterstand oplopen.

· Capaciteit per leerjaar bepalen is riskant. Je weet bv. nooit hoeveel zittenblijvers er zijn.  In sommige leerjaren/geboortejaren, bv. derde kleuterklas, is dit in Ronse geen gering percentage.

· Een steeds groter wordend probleem zijn de afwezigheden in september (langer vakantie nemen) en de onbereikbaarheid van de ouders. In Sint-Antonius bv. waren dit schooljaar niet minder dan 36 leerlingen de eerste week van september afwezig. Scholen zijn dan in het ongewisse of de leerling nog steeds ingeschreven is. Zolang er geen uitschrijving is kunnen geen vrije plaatsen opgevuld worden. 

· We zouden best duidelijke afspraken hebben tegen het einde van dit schooljaar. Daarbij moeten we een werkschema hanteren. In de periode van de komende maanden onderscheiden we volgende stappen:
· De algemene informatieronde (via het LOP en intern via de geledingen)  loopt tot en met januari. Het LOP is bereid om op vraag specifieke infosessies aan te bieden. Niet alle geledingen zijn even goed geïnformeerd vanuit hun koepelorganisatie. Contacteer hiervoor Luc Top via luc.top@ond.vlaanderen.be of via 0499/808967.
· In februari-maart wordt de omgevingsanalyse gepresenteerd (leerlingenaantallen, relatieve aanwezigheid…) en worden de besluitvormingsprocedures binnen het LOP afgesproken. 
· In april-mei is er systematisch overleg op het niveau van de schoolbesturen/directies en op het niveau van het LOP.  De bedoeling is te komen tot afspraken en beslissingen omtrent capaciteit, contingentering en periodisering.
· In juni-juli worden de afspraken en beslissingen formeel vastgelegd en wordt werk gemaakt van de inlichting en toeleiding van de ouders.  

· In de marge hiervan worden ook het huishoudelijk reglement en de lijst van gemandateerden van het LOP geactualiseerd. De aanpassing van het HHR wordt voorbereid via de stuurgroep en nadien voorgelegd aan de Algemene Vergadering. De actualisering van de lijst van gemandateerden gebeurt via een bevestiging per kerende e-mail. 



