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Verslag

1. Inschrijvingsbeleid

a. 	Evaluatie CA voor 2014-2015

De resultaten van de CA voor 2014-2015 werden reeds een eerste keer besproken op het Dagelijks Bestuur van 28 april 2014. Luc Top geeft een overzicht via de powerpoint-presentatie (zie bijlage 1)

Het LOP is tevreden met het resultaat, zowel op basis van de cijfers (zie bijlage 2) als naar het bereiken van de beoogde doelstellingen. 

Een aantal belangrijke cijfergegevens:
· 201 aanmeldingen is meer dan verwacht. Dit resultaat is in belangrijke mate te danken aan de inspanningen van de partners om de procedure bekend te maken 
· 92% kon toegewezen worden, 81% aan de school van eerste keuze
· 1/3 van de aangemelde kinderen zijn indicatorleerlingen
· 1/3 van de aangeschreven ouders (nl. ouders van kinderen geboren in 2012 en wonend te Ronse) heeft aangemeld. Een ander derde was reeds ingeschreven als broer of zus. Dat betekent dat we nog 1/3 ‘missen’, hetzij omdat zij ingeschreven zijn in een andere school (andere gemeente, Franstalig onderwijs, buitengewoon onderwijs), hetzij omdat ze nog geen stappen naar inschrijving ondernomen hebben. In september maken we aan de hand van de namenlijst nog eens de balans op om te kijken wie nog in de periode van de vrije inschrijvingen ingeschreven werd.

b. 	Onderwijsdecreet XXIV

OD XXIV brengt op het gebied van het inschrijvingsbeleid vooral een aantal nieuwe zaken, voornamelijk vereenvoudigingen:

· de mogelijkheid om een horizontale campusschool te vormen:
· scholen met verschillende instellingsnummers maar op eenzelfde campus mogen 1 capaciteit bepalen, 1 register hanteren 
· leerlingen die veranderen tussen instellingsnummers (‘schoolveranderen’) moeten niet opnieuw ingeschreven worden
· broers/zussen genieten van voorrang over de instellingsnummers heen
Indien scholen hiervan gebruik willen maken moet dit wel vooraf in het schoolreglement vermeld zijn. Dit geldt ook voor de toepassing van het verticale campusprincipe: 
· indien een schoolbestuur dit beslist, moeten leerlingen van een autonome kleuterschool moeten niet opnieuw ingeschreven worden als ze naar een autonome lagere school gaan op dezelfde campus gelegen 
· leerlingen behorend tot deze via campus scholen kunnen genieten van de broer/zus-voorrang, en dit over alle vestigingsplaatsen heen (broer/zus voorrang wordt toegepast op het niveau van de hele school)

Het Sint-Antoniuscollege zal de horizontale campus toepassen op de Charles de Gaullestraat. Het verticale campus-principe zal toegepast worden voor de kleuter- en lagere scholen van Sancta Maria en van Decroly

· Dubbele contingentering is alleen nog verplicht voor de eerste twee geboortejaren en het eerste leerjaar, met andere woorden de belangrijkste instroomjaren. Voor de andere geboorte- en leerjaren mag het, maar moet het niet. De scholen van LOP Ronse Basis kiezen ervoor om het principe consequent toe te passen voor alle geboorte- en leerjaren. 

· Om het onderscheid tussen indicator- en niet-indicatorleerlingen te maken, wordt het aantal vragen naar de gezinssituatie teruggebracht van 4 naar 2. De vragen naar ‘trekkende bevolking’ en ‘thuisloze/geplaatste leerling’ verdwijnen. Het criterium schooltoelage wordt verruimd. Voortaan telt een kind als indicator-leerling als het gezin een schooltoelage ontvangt in het voorafgaande schooljaar óf het schooljaar daarvoor. Bv. Bij de inschrijvingen voor 2015-2016 heeft het gezin een schooltoelage in 2014-2015 óf in 2013-2014.
 
· De minimumcapaciteit voor anderstalige nieuwkomers (d.w.z. de capaciteit boven dewelke een school mag weigeren) bedraagt voortaan:
· 8 voor een school van meer dan 100 leerlingen
· 4 voor een school minder dan 100 leerlingen

· Voortaan wordt de wachtlijst voor peuters gerespecteerd tot 30 juni in plaats van tot 1 september.

· Tijdens aanmeldingsprocedures mag ingeschreven worden voor het lopend schooljaar (schoolveranderingen), op voorwaarde dat:
· er nog een vrije plaats is
· de inschrijving gemeld wordt aan het LOP
· de school alle aangemelde leerlingen daadwerkelijk inschrijft 
Voorbeeld: als er 4 vrije plaatsen gemeld zijn bij het begin van de aanmeldingsperiode, en er blijken achteraf ook effectief 4 aangemelde kinderen te zijn, maar er werd ondertussen ook een kind voor het lopend schooljaar ingeschreven, betekent dit dat de school 1 leerling in overtal zal moeten nemen (N.B. Dit is geen capaciteitsverhoging; formeel blijft de capaciteit dezelfde)

· Het aantal vrije plaatsen moet meegedeeld worden aan de belanghebbenden op 3 momenten:
· Voor de periode broers/zussen
· Voor de periode IND/NIND-leerlingen
· Voor de vrije inschrijvingen
Dit zal telkens gebeuren via de centrale website van de stad én via de infokanalen van de scholen.
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c. 	Dossier CA voor 2015-2016

Tegen 15 september 2014 moet een nieuw dossier goedgekeurd worden en bij de Commissie Leerlingenrechten ingediend worden. Voor Ronse Basis zal het nieuwe dossier sterk gelijken op het vorige. 

De LOP-deskundige zal tegen de Algemene Vergadering van 11 september een ontwerp van dossier klaar hebben (op voorhand reeds meegedeeld) dat op deze AV goedgekeurd of aangepast kan worden. 

Een aantal belangrijke elementen van het dossier:

· We blijven werken met de maand-periodes. Voor 2014-2015 zijn de inschrijvingsperiodes bijna identiek met deze van 2013-2014. Wel voorzien we deze keer vóór de vrije inschrijvingen een periode van één week waarin eventuele niet benutte toewijzingen of vrijgekomen plaatsen opgevuld kunnen worden met leerlingen die op de wachtlijst staan. 
Bijgevolg zijn dit de periodes:
· Broers/zussen		JANUARi	5 januari - 30 januari 2015
· IND/NIND aanmelden	FEBRUARI	1 februari - 28 februari 2015
· IND/NIND toerwijzen	MAART		1 maart - 22 maart
· IND/NIND inschrijven	APRIL		23 maart - 30 april
· Vrije inschrijvingen		MEI		vanaf 11 mei

· Basisschool Serafijn zou graag de mogelijkheid hebben om broers en zussen te kunnen weigeren op basis van capaciteit, omdat de school anders teveel leerlingen boven capaciteit zal moeten nemen.  Daarvoor moet zij dus ook deze ouders laten aanmelden. De andere scholen willen liever het huidige systeem behouden, waarbij broers/zussen en kinderen van personeelsleden vooraf worden ingeschreven. Serafijn wil voor de rest ook bij het centrale systeem blijven. 
De afwijking is mogelijk indien de school indien het LOP hiermee akkoord is en indien de school de aanmelding van de andere voorrangsgroepen zelf organiseert. 

· De capaciteit wordt per geboortejaar/leerjaar bepaald, behalve in kleuterschool Decroly, die liever per niveau capaciteit bepaalt. De berekening en bekendmaking van het aantal vrije plaatsen moet consequent zijn met de capaciteitsbepaling: ofwel per geboortejaar/leerjaar, ofwel per niveau.

· Naar volgend schooljaar toe volgt nog een overleg met de aanbieder van het systeem (V-ICT-OR), samen met een aantal andere LOP’s, omdat er verschillende zaken technisch niet naar verwachting waren 

· Op het Dagelijks Bestuur van 28 april werd gesuggereerd om voor alle ouders 3 schoolkeuzes verplicht te maken, omdat dan vermeden zou worden dat sommige ouders geen toewijzing hebben. Maar het is de vraag of ouders die noodgedwongen een tweede en derde keuze moeten opgeven, ook effectief hun kind in die school zullen inschrijven als ze hun eerste keuze niet krijgen. Hoe meer fictieve toewijzingen er aldus zijn, hoe meer kinderen eventueel opgevist zullen moeten worden uit de wachtlijst nadien; die opgeviste kinderen worden dan ook weer uitgeschreven in de school waar zij ondertussen al ingeschreven waren.
De vraag naar het al dan niet verplicht maken van 3 schoolkeuzes is een knoop die nog moet doorgehakt worden.

· Hetzelfde geldt voor de gekoppelde aanmeldingen. De mogelijkheid om kinderen van het zelfde gezin aan elkaar te koppelen geeft in de praktijk nogal wat problemen:
· Het eerste kind wordt aangeduid als gekoppeld, maar het tweede en eventuele verdere kinderen worden apart niet meer aangemeld - dergelijke gevallen vormden het gros van de foute aanmeldingen
· Ouders denken blijkbaar gemakkelijk dat dit betekent dat alle kinderen dan een gegarandeerde plaats hebben in de (eerste) school die zij kiezen (cfr. het protest in de pers van een ouder)
· Binnen onze procedure kan een school overgaan tot capaciteitsverhoging om een kind van dezelfde leefentiteit boventallig in te schrijven (mits goedkeuring van de dysfunctiecommissie). Capaciteitsverhoging impliceert echter dat de volgorde van de wachtlijst gerespecteerd moet worden. Dus die optie is in de praktijk niet zo realistisch.

· Blijft het beheer uitsluitend in handen van de LOP-deskundige? Als er een klacht zou komen, is die per definitie gericht aan een school en moet die school de gevolgen dragen. Is het dan ook niet beter dat de schoolnetten mee verantwoordelijkheid dragen (bv. via een vertegenwoordiger die er op kan toekijken dat alles juist gebeurt)?

· De bekendmaking via affiches en via	 mondelinge communicatie (Kind & Gezin, Kind & Preventie, Samenlevingsopbouw, kinderopvangsector) kan best vroeger gebeuren, vanaf september al. Van de affiches kunnen kleinere flyers gedrukt worden, ter ondersteuning van de mondelinge communicatie. Met de volledige brochures en de brieven aan ouders wachten we weer tot december. 

· Kunnen ouders die dat wensen een bewijs van inschrijving krijgen van de school? Het LOP zou een standaardmodel van zo’n document aan de scholen kunnen leveren.

· Tijdens de volgende aanmeldings- en inschrijvingsperiode zal het LOP de scholen per maandelijkse periode informeren via info-fiches.



2. Workshop huiswerkbeleid (Yvan Ameye)

Yvan Ameye is begeleider bij Voorrangsbeleid Brussel en schreef samen met Patrick Vanspauwen Huiswerk in de basisschool. Sleutelen aan een huiswerkbeleid.
De workshop huiswerkbeleid past in het kader van het initiatief naschoolse studiebegeleiding van Samenlevingsopbouw.
De powerpoint met de inhoud gaat bij dit verslag als bijlage 3. 
Voor eventueel verder advies of ondersteuning kunnen scholen steeds bij Yvan Ameye terecht (yvan.ameye@voorrangsbeleidbrussel.be)
