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Bijlagen

1. Cijfergegevens evaluatie Centrale aanmeldingsprocedure voor de inschrijvingen voor 2015-2016
2. Powerpoint presentatie: Centrale aanmeldingsprocedure voor de inschrijvingen voor 2016-2017
3. Powerpoint presentatie TOPspel (vzw De Sleutel)


Agenda

1. Goedkeuring vorig verslag
2. Centrale aanmeldingsprocedure voor de inschrijvingen voor 2016-2017 en volgende
3. Presentatie TOPspel, een methodiek voor omgaan met beginnend grensoverschrijdend gedrag in het basisonderwijs (door vzw De Sleutel)







Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 23 februari 2015. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Centrale aanmeldingsprocedure voor de inschrijvingen voor 2016-2017 en volgende

Uit de voornaamste cijfergegevens (zie bijlage 1) mogen we besluiten dat de aanmeldingsprocedure voor 2015-2016 goed verlopen is:
· Er zijn geen klachten van ouders of van scholen binnengekomen
· Het doelpubliek is even goed bereikt. Er waren 25 aanmeldingen minder, maar er waren ongeveer evenveel instappertjes minder in Ronse. Van de Ronsese instappertjes is 31% aangemeld, d.i. net hetzelfde % als vorig schooljaar. Traditioneel vormen de broers/zussen ook een flink derde. Het laatste derde deel wordt gevormd door leerlingen die inschrijven in het Franstalig onderwijs, in scholen in de omliggende gemeenten en leerlingen die nog nergens zijn ingeschreven.
· Ten opzichte van vorig schooljaar waren er minder toewijzingen 1ste keuze en meer toewijzingen 2de keuze. De weigeringen vonden plaats in de kleinere scholen/vestigingen (methodescholen, wijkscholen).  De aantallen 3de keuze (3) en zonder toewijzing (4) zijn zeer klein.
· Gezien de prognoses over een stijgend aantal leerlingen in het komend decennium is het capaciteitstekort in verschillende scholen een kwestie die aan de orde bllijft

Voor de komende centrale aanmeldingsprocedure behouden we dezelfde keuzes. 
Er is echter één structureel verschil, waardoor een nieuw dossier en goedkeuring door de Commissie Leerlingenrechten nodig is, nl. de keuze van basisschool Serafijn om ook de voorrangsgroepen kinderen van dezelfde leefeenheid (KDL) en kinderen van schoolpersoneel (KVS) te laten aanmelden. Dit kan weliswaar gebeuren op een wijze waardoor Serafijn ook binnen de centrale aanmeldingsprocedure geïntegreerd blijft, nl. door de overlapping van de periodes ‘inschrijving van aangemelde KDL en KVS’ en ‘aanmelding van alle andere andere leerlingen’ in de maand februari.

Het nieuwe dossier wordt ter goedkeuring voorgelegd voor onbepaalde tijd, dus niet alleen voor de inschrijvingen voor schooljaar 2016-2017.

Met de niet-onderwijspartners zijn we niet in aantal om het dossier formeel goed te keuren. Daarom leggen we het in de loop van de maand juni nog eens ter stemming voor in een elektronische procedure, volgens de voorwaarden die beschreven zijn in het huishoudelijk reglement. Bij die stemronde wordt het reglement, alsook de actuele ledensamenstelling van het LOP, meegegeven.

3. Presentatie TOPspel (Johan Van de Walle, Team Preventie vzw De Sleutel)

Johan Van de Walle presenteert TOP-spel, een methodiek gebaseerd op het Amerikaanse Good Behaviour Game en gericht op het preventief aanpakken van grensoverschrijdend gedrag. 

Bij wijze van verslag verwijzen we naar de powerpoint presentatie in bijlage 4
