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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 22 mei 2017. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Goedkeuring nieuw mandaat LOP-voorzitter 
Op 1 januari 2019 treedt een nieuwe 6-jarige mandaatperiode voor LOP-voorzitter in. Behalve Marc Verbeeck, de huidige voorzitter, zijn er geen andere kandidaten. De Algemene Vergadering, in meerderheid aanwezig, stemt voltallig in met zijn kandidatuur. 

3. Goedkeuring aanmeldingsprocedure voor inschrijvingen voor 2019-2020
[bookmark: _Hlk528321050]Begin september werd een akkoord bereikt tussen de meerderheidspartijen over een hervorming van het inschrijvingsrecht. Zolang er geen decretale teksten zijn is er niets definitief, maar de verwachting is dat de afgesproken maatregelen binnen de komende weken/maanden definitief worden. 
Voor een volledig overzicht van de nieuwe maatregelen, zie de powerpoint-presentatie in bijlage 2. Voor het gewoon basisonderwijs zijn dit de belangrijkste punten:
· Scholen die leerlingen willen kunnen weigeren, moeten een digitale aanmeldingsprocedure organiseren. Daarbij hoort, zoals voorheen: capaciteit bepalen, dubbele contingentering toepassen, voorrangsgroepen toepassen. Het enige wat verandert is dat een centrale Vlaamse tijdlijn toegepast moet worden. 
· Scholen die geen digitale aanmeldingsprocedure organiseren, worden voortaan van al deze zaken vrijgesteld, maar zijn ook verplicht om alle leerlingen die zich aanbieden in te schrijven, tenzij er een andere geldige weigeringsgrond zou zijn of tenzij er sprake is van overmacht.
Zoals voorheen kunnen scholen een digitale aanmeldingsprocedure organiseren in groep, bv. via het LOP. 
Dit is ook wat alle geledingen van LOP Ronse Basis wensen, nl. dat de bestaande centrale aanmeldingsprocedure, met inbegrip van de in de voorbije jaren gemaakte keuzes, verdergezet wordt. Het LOP is in voldoende aantal voor een dubbele meerderheid en er is consensus onder alle aanwezigen. 
Concreet wordt het volgende goedgekeurd:
(1) Wie neemt deel en voor welke groepen?
Alle scholen en vestigingsplaatsen nemen deel aan de aanmeldingsprocedure voor de indicator/niet-indicatorleerlingen. Enkel twee scholen, nl. basisschool Serafijn en Steinerschool De Ringelwikke, willen ook digitaal aanmelden organiseren voor broers/zussen en kinderen van personeelsleden. De andere scholen schrijven deze voorrangsgroepen automatisch in. 
(2) Periodes
Alle aanmeldende scholen dienen een centrale Vlaamse tijdlijn te volgen. Deze ziet er voor dit schooljaar (inschrijvingen voor schooljaar 2019-2020) als volgt uit:
	Broers/zussen en kinderen van personeelsleden
	Inschrijven of aanmelden
	Februari

	Indicator/Niet-indicatorleerlingen
	Aanmelden
	Maart (1/3 – 29/3)

	Verwerken resultaten
	April (29/3 – 26/4)

	Bekendmaken resultaten
	29/4

	Inschrijven aangemelde leerlingen
	Inschrijven
	Mei (6/5 – 24/5)

	Vrije inschrijvingsperiode
	Inschrijven
	Juni (vanaf 28/5)


Voor Ronse betekent dit dat de tijdlijn met ongeveer een maand verder opschuift ten opzichte van de vorige jaren. 
(3) Middel/instrument om aan te melden
Het LOP blijft kiezen voor het systeem van V-ICT-OR. We gaan ervan uit dat de stad Ronse dit financieel blijft ondersteunen. Zo niet, dan moeten we voor een andere financiële oplossing kiezen. 

(4) Ordeningscriteria
Ook onze volgorde van de ordeningscriteria blijft dezelfde: (1) schoolkeuze, (2) afstand, (3) toeval
(5) [bookmark: _Hlk528322761]Communicatie/bekendmaking & ondersteuning
Er zal ook een Vlaamse communicatiecampagne zijn en de lokale communicatie moet hierop afgestemd worden. We wachten verdere richtlijnen af. Als het enigszins kan laten wij zeker terug onze folders en affiches drukken en sturen wij de folders per post naar de ouders van de instappertjes. Door de veranderde tijdlijn zal ook dit met een maand opgeschoven worden.
(6) Disfuncties/klachten
Ook hier wenst het LOP niets te veranderen. Dat wil zeggen dat het Dagelijks Bestuur optreedt als disfunctiecommissie. Door de gewijzigde tijdlijn zal nu wel een nieuwe datum belegd moeten worden kort na de aanmeldingsperiode.
Het is nog niet duidelijk of wij met deze voortzetting van de bestaande aanmeldingsprocedure een nieuw dossier zullen moeten indienen bij de Commissie Leerlingenrechten. Luc volgt dit op. De deadline voor alle dossiers is 15 januari 2019.

4. Openscholendag 
Net zoals vorig schooljaar organiseren wij kort voor de aanmeldingsperiode een bezoekdag aan de kleuterscholen, gekoppeld aan een beurs voor de organisaties die  onderwijsdiensten verlenen aan ouders. De datum zal dit schooljaar woensdag 20 februari zijn. Opnieuw zullen 2 bezoekmomenten aan de kleuterscholen voorzien worden: om 9u en om 10.30u. De locatie van de beurs is opnieuw CC De Ververij. Het gebeuren wordt bekendgemaakt aan alle ouders van instappers via de folder, die wordt opgestuurd samen met de folder over aanmelden en inschrijven.

5. Omgevingsanalyse 
De omgevingsanalyse is op voorhand opgestuurd en wordt kort door Luc gepresenteerd (zie bijlage 3).
Bespreking:
· In het GO! merken de scholen naar eigen zeggen niets van de uitstroom naar de randgemeenten. Is het alleen het vrij katholiek onderwijs dat hier leerlingen verliest? Nochtans heeft ook de GO! basisschool in Schorisse veel leerlingen uit Ronse
· De scholen hebben het moeilijk met ouders die geen inspanningen doen m.b.t. het onderwijs voor hun kind, bv. niet op tijd komen op school, agenda’s niet aftekenen, geen moeite doen om Nederlands te gebruiken. De niet-onderwijspartners merken op dat de verwachtingen die aan ouders gesteld worden, bv. inzake taal, vaak veel te hoog liggen. Het is voor ouders niet (alleen) een kwestie van niet willen, maar van niet kunnen. 
· [bookmark: _GoBack]In verband met het thema transitie, dat onderwerp was van een seminarie in Ronse deze week, wordt opgemerkt dat er een groot verschil is tussen kleine en grote scholen. In grote scholen is veiligheid een belangrijke issue – die kan in het gedrang komen als de regels minder streng zijn, bv. naar de ouders toe.

Een aantal punten uit de omgevingsanalyse + bespreking komen in aanmerking voor verdere verdieping:
· De relatie tussen school en ouders (wat is haalbaar en voor wie), met als specifieke aandachtpunten:
· De engagementsverklaring
· Taal
· Transitie of warme overgang (kleuteronderwijs)
· De uitstroom van leerlingen naar de randgemeenten
· De zeer hoge cijfers voor schoolse vertraging, met name in het kleuteronderwijs
We kunnen echter maar één thema per keer aanpakken. Het Dagelijks Bestuur zal bepalen welk thema eerst in aanmerking komt.






