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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 10 oktober 2019. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Aanmeldingsprocedure & inschrijvingen 2021-2022

[bookmark: _Hlk54035180]2.1	Toelichting
Voorafgaand aan de vergadering werden verschillende documenten m.b.t. de aanmeldingsprocedure opgestuurd:
(1) Tijdlijn centrale aanmeldingsprocedure LOP Ronse Basis 2021-2022
(2) Afsprakennota centrale aanmeldingsprocedure LOP Ronse Basis 2021-2022
(3) Standaarddossier B Commissie inzake Leerlingenrechten
(4) Formulier afwijking op standaarddossier B centrale aanmeldingsprocedure LOP Ronse Basis 2021-2022
(5) Mandaat t.a.v. LOP-deskundige

Deze documenten gaan nogmaals in bijlage.

Documenten (1) en (2) worden toegelicht:

(1) Deze tijdlijn is erg gelijkend op deze van vorig schooljaar. Er is op gelet dat er ruim voldoende tijd is om in te schrijven, aangezien de kans reëel is dat het inschrijven op afstand wordt, wat niet voor elk ouder even evident is. Evenwel werden vorig schooljaar geen problemen hierrond gesignaleerd.
(2) Ook de afsprakennota is nagenoeg dezelfde als vorig schooljaar. Punten die hierin aandacht verdienen zijn:
a. We kiezen niet voor een ‘tweede kans’ voor de voorrangsgroepen (VG) binnen de aanmeldingsperiode. De VG worden actief geïnformeerd door de scholen, het aantal scholen met capaciteitstekort is beperkt en de bereidheid om capaciteitsverhoging toe te passen bij problemen (al dan niet via de disfunctiecommissie) is groot.
b. In geval van een verhuizing of een broer/zus-kwestie (de ene broer/zus kan ingeschreven worden, de andere niet) keurt het LOP een eventuele capaciteitsverhoging a priori goed. Capaciteitsverhogingen houden wel rekening met een eventuele wachtlijst.
c. De scholen kiezen niet voor een eigen account op de V-ICT-OR website en aldus eigen beheer van de vrije plaatsen of rechtstreekse inzage in de resultaten van de aanmeldingen. De LOP-deskundige

2.2	Goedkeuring
De stemgerechtigde leden aanwezig op de vergadering verlenen unaniem hun goedkeuring aan:
· Het voorstel voor de centrale aanmeldingsprocedure, geformuleerd in de afsprakennota en in het dossier met afwijking;
· De mandaten ten aan zien van de LOP-deskundige:
· De meldingsfiche en het dossier (afwijking) namens de schoolbesturen in te dienen
· de rangschikking en toewijzing van de aangemelde leerlingen uit te voeren
· de melding uit te reiken van de definitieve toewijzing of de melding over het niet kunnen toewijzen van de leerling aan een door de ouders gekozen school of vestigingsplaats;
· de mededeling uit te reiken van de niet-gerealiseerde inschrijvingen.

Bij deze goedkeuring is de nodige dubbele meerderheid bereikt:
	Aantal stemgerechtigde leden van het LOP
	23

	Aantal stemgerechtigde onderwijspartners
	19

	Aantal stemgerechtigde niet-onderwijspartners
	4

	Aantal aanwezige & uitgebrachte stemmen
	18

	Aantal aanwezige & uitgebrachte ja-stemmen
	18

	Aantal aanwezige & uitgebrachte ja-stemmen stemgerechtigde onderwijspartners
	15

	Aantal aanwezige & uitgebrachte ja-stemmen stemgerechtigde niet-onderwijspartners
	3




3.2	Goedkeuring
In verband met de communicatiecampagne, en meer bepaald de folder, is er consensus dat deze vereenvoudigd en aldus laagdrempeliger moet worden. Dit wordt bekeken binnen de werkgroep voorschools traject, in samenwerking met armoedevereniging De Vrolijke Kring. 
Dit wordt teruggekoppeld op het Dagelijks Bestuur van 24 november.


3. Openscholendag

· De twee data voor Openscholendag zijn wo. 18/11/20 en vr. 5/2/21. Telkens wordt vooraf een folder opgestuurd naar alle Ronsese ouders van kinderen geboren in 2019. Voor de folder van 18/11/20 werden aan de scholen de bezoekuren opgevraagd en verkregen.

· In hoeverre de Openscholendagen kunnen doorgaan zal afhangen van de corona-kleurcode van het moment. Onder code oranje, waarbij  ‘niet-essentiële derden beperkt aanwezig mogen zijn en de nodige veiligheidsmaatregelen in acht moeten genomen worden’ kan het nog; in code rood (‘enkel essentiële derden’) niet meer. (Opmerking van de verslaggever: na de verfijning van code oranje op 19 oktober is de aanwezigheid van ‘niet-essentiële derden’ eveneens niet meer toegelaten)

· In verband met de vraag van de Franstalige school in Broeke (vestigingsplaats van BSGO Decroly) om te mogen deelnemen aan Openscholendag,  werd door de LOP-deskundige overlegd met het schepencollege, op voorstel van de schepen van onderwijs en zoals afgesproken op de werkgroep voorschools traject van 24/9/20. 
[bookmark: _GoBack]De visie van het schepencollege is dat het niet opportuun is om peuters toe te leiden naar het Franstalig onderwijs omdat er, op een enkele uitzondering na, geen overgang is van leerlingen die uitstromen uit het Franstalig basisonderwijs naar het Nederlandstalig secundair onderwijs. Deze leerlingen komen terecht in het Franstalig SO in het Franse Gewest. Voor deze Ronsenaars betekent dit ook dat ze minder kansen zullen hebben op de arbeidsmarkt dan indien ze ook het Nederlands beheersten. 
Het LOP kan desgewenst wel aansturen op meer samenwerking met de Franstalige vestiging, bv. in het kader van de mogelijkheid van een overgang.

Bespreking

· Het LOP schaart zich achter de visie van het stadsbestuur. Het Franstalig onderwijs betekent in de praktijk minder kansen. Het fungeert ook vaak als een ‘gemakkelijke uitweg’ voor kinderen/gezinnen wanneer het niet lukt in het Nederlandstalig onderwijs, wat niet de bedoeling kan zijn.
· De CLB’s zien weinig kansen tot samenwerking. Het Franstalig onderwijs werkt met nog met de PMS-begeleiding.
· Het is moeilijk vergaderen met deze directie, want zij is het Nederlands niet machtig. Het kan niet de bedoeling zijn dat wij vergaderen in het Frans.

· [bookmark: _Hlk54292835]Bernadette oppert het voorstel voor een Openscholendag voor de overgang naar het eerste leerjaar van het lager onderwijs. We nemen dit idee mee naar het eerstvolgende Dagelijks Bestuur, d.i. op 24 november.


4. Verlaging aanvang leerplicht

We bekijken en bespreken de standaardpresentatie ‘Leerplicht vanaf 5 jaar’ (zie bijlage 5). De belangrijkste zaken hierbij zijn:
· De leerplicht voor 5-jarigen die zich nog in het kleuteronderwijs bevinden betreft 290 halve dagen (HD). 
· Voor het voldoen aan de leerplicht en de subsidieerbaarheid van de leerling kunnen afwezigheden onder de 290 HD alleen mits toestemming van de directie (P-code). 
· Voor de toelatingsvoorwaarde tot het eerste leerjaar zijn 290 effectieve HD aanwezigheid vereist, dus daar helpen P-codes niet. In dat geval beslist de klassenraad.
· De kleuterparticipatierapporten (via Mijn Onderwijs) helpen directies om te zien wanneer kleuters in de gevarenzone komen. De bedoeling is dat er met die ouders gecommuniceerd wordt. 
· Onder de 290 HD neemt de school contact met het CLB. B-codes kunnen mogelijk nog omgezet worden in P-codes indien er een begeleidingsdossier opgestart wordt met het CLB. 
· Volgend schooljaar moet er voor de 5-jarigen ook een taalscreening gebeuren, en indien nodig een taalintegratietraject. 


5. Varia

5.1	Lop.be

De verzamelwebsite lop.be zal worden overgenomen en gemoderniseerd door een nieuwe aanbieder.  Voor het LOP Ronse Basis verandert er weinig aan de bedoeling: publiceren van verslagen en andere documenten van het LOP. Een vrije plaatseninstrument is niet nodig aangezien dit voor zeer weinig scholen relevant is en aangezien het aantal vrije plaatsen reeds bekend gemaakt wordt via de aanmeldingswebsite. 


