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Data en locaties volgende bijeenkomsten
	Dagelijks Bestuur
	Do. 6 oktober 2022
	13.30 – 15.30

	Dagelijks Bestuur
	Do. 8 december 2022
	13.30 – 15.30

	Dagelijks Bestuur
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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 10 mei 2022. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Afscheid Kathleen Tonneau
Kathleen gaat met pensioen, haar laatste werkdag is op 30 september. Ze was de voorbije 14 jaar coördinerend directeur van KO Ronse en als zodanig lid (en sterkhouder) van het LOP. We bedanken haar voor haar altijd constructieve, bedachtzame en zorgzame bijdrage en wensen haar het allerbeste.

3. Nieuwe gezichten

· Kathleen zal als coördinerend directeur van KO Ronse vervangen worden door Bernadette Dingenen, huidig directeur van Glorieux Campus Lager. Bernadette wordt in die laatste functie vervangen door Stefanie Swyngedauw, voormalig medewerker van het ondersteuningsnetwerk.
· Valérie Deroubaix is de nieuwe coördinator van Huis van het Kind. Zij werkte eerder als maatschappelijk werker in BUSO Heynsdaele, gezinsbegeleiding in Wetteren en OCMW Zottegem. Valerie is te bereiken via tel. 055/232 506;  valerie.deroubaix@ronse.be of huisvanhetkind@ronse.be
· Charline Rombaut is de nieuwe coördinator Oekraïne (tot eind 2022). Alle aanbod, initiatieven, vragen… omtrent de Oekraïense vluchtelingen in Ronse kunnen aan haar doorgegeven worden. U kan haar bereiken op 055 232 640, oekraine@ronse.be

4. Stand van zaken Oekraïne

· In Ronse verblijven momenteel een 55-tal Oekraïense vluchtelingen, meestal vrouwen met kinderen. 
· Zij verblijven voornamelijk bij gastgezinnen. De stad biedt zelf geen huisvesting aan, tenzij in noodgevallen. Een aantal heeft duurzame huisvesting gevonden op de private markt. Dit wordt gestimuleerd omdat de situatie bij gastgezinnen soms moeilijk is. Vele Oekraïeners willen in de eerste plaats terugkeren, maar die mogelijkheid of feitelijkheid is zeker niet altijd duidelijk. Indien scholen vaststellen dat een kind niet meer naar school komt, mogen ze het zeker laten weten; het kan betekenen dat een gezin teruggekeerd is.
· De stad heeft een lijst van alle kinderen die schoollopen. Dit zijn er momenteel 12 in OKAN, 6 in het kleuter- en 10 in het lager onderwijs.  Mogelijk ontbreken op die lijst nog kinderen die niet geregistreerd zijn. 
· Er zijn veel aanmeldingen in Brussel, dus we verwachten nog nieuwe aankomsten. Anderzijds zijn vele gezinnen uit op een terugkeer.
· Vorige week vond een ontmoeting plaats in het kader van Terug naar school. De gezinnen hebben de nodige uitleg gekregen (zie presentatie in bijlage 1), ook over het vrijetijdsaanbod en de voor- en naschoolse opvang. Er waren niet veel vragen; de mensen zijn nogal gesloten en lijken zelf de nodige antwoorden te zoeken. De scholen merken op dat er een groot verloop is van de ene school (of gemeente) naar de andere, wellicht mee afhankelijk van de huisvesting.



5. Anderstalige nieuwkomers

· Onthaalschool BSGO Decroly kent momenteel een uitzonderlijke situatie wat betreft AN. Waar in vorige jaren de instroom heel geleidelijk verliep (met het risico van een piek midden op het schooljaar waar dan niet snel genoeg de middelen voor omkadering voor waren), was er nu een enorme toestroom half augustus, die nu gestopt is. Doordat op die vroege instroom de nodige onthaaluren reeds toegekend zijn, is de situatie nu beheersbaar. 
· Een 30-tal kinderen volgen momenteel onthaalonderwijs. Ze komen voornamelijk vanuit de Canarische eilanden en hebben Marokkaanse roots. Slechts 5 kinderen uit Oekraïne volgen momenteel onthaalonderwijs in BSGO Decroly.
· Wat het lager onderwijs betreft, handhaven we voorlopig de algemene doorverwijzing naar BSGO Decroly. In het kleuteronderwijs zijn de kinderen in principe verspreid over alle scholen (met dien verstande dat het soms zo is dat, als er ook een broer/zus is met leeftijd lager onderwijs, het voor dat gezin moeilijk is om voor de kleuter niet voor KSGO Decroly te kiezen). Voor het secundair onderwijs is er vanaf 1 september een vestiging van de OKAN-school Bernardus Oudenaarde in Ronse, nl. in campus Glorieux van KO Ronse. De vestiging is bedoeld voor één schooljaar, in de verwachting dat de Oekraïense leerlingen in Oudenaarde en Ronse grotendeels weer zullen vertrekken, maar wordt mogelijk verlengd indien de capaciteit in Bernardus (100) overschreden blijft. De OKAN-vestiging in Ronse telt momenteel ca. 35 leerlingen, waarvan 12 uit Oekraïne.
· Doorverwijzing naar OKAN kan in principe al vanaf de leeftijd van 11 jaar, maar toch moet je het kind per kind bekijken: hoever staat het met rekenen, lezen en schrijven? Sommige kinderen hebben, door allerlei oorzaken, grote achterstanden
· We stellen vast dat we op dit moment voor AN  geen werkzaam proactief beleid hebben qua toeleiding naar onderwijs. AgII verwijst door naar de CLB’s, maar de CLB’s krijgen pas een melding als de kinderen al op een school zitten. Mogelijke tussenschakels zijn SAAMO, Huis van het Kind, het OCMW… maar er is geen vaste afspraak hierrond. Het lokaal bestuur zal dit bekijken. 

6. Aanmeldingsprocedure inschrijvingen 2023-2024
Op het Dagelijks Bestuur van 7 juni 2022 hebben we afspraken gemaakt inzake aanmelden en inschrijven voor 2023-2024, conform het nieuwe inschrijvingsdecreet van 2022 (zie bijlagen 1 & 2). Nog op te volgen waren volgende punten:
(1) De keuze van het digitale aanmeldingssysteem
(2) De samenstelling van de ombudsdienst
(3) Communicatie naar de ouders
(1) Naast de bestaande systemen (o.a. V-ICT-OR, waar wij tot nog toe mee werkten) werkt AGODI aan een globaal Vlaams digitaal systeem. Dit Vlaamse systeem wordt gratis aangeboden. Het is nog in ontwikkeling en zou in oktober klaar moeten zijn voor beoordeling. Het lopend contract van de stad met V-ICT-OR is opgezegd.
Deelname aan het Vlaamse aanmeldingsssysteem zal een meer actieve rol van de scholen vergen: ingeven contactdata van de school, ingeven capaciteiten en vrije plaatsen, ingeven ingeschreven aangemelde leerlingen. 

(2) De nieuwe omzendbrief (https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document/15986) voorziet de oprichting van een ombudsdienst, ter vervanging van de vroegere disfunctiecommissie. In de ombudsdienst moeten niet alleen de deelnemende schoolbesturen zetelen, maar ook ‘een vertegenwoordiger van een erkende oudervereniging’ (VCOV, GO! Ouders of KOOGO). Aan de scholen wordt dus gevraagd om te polsen bij hun ouderraad en/of schoolraad of een vertegenwoordiger gevonden kan worden. 

(3) Qua communicatie behouden we de folder en affiche die twee jaar geleden ontworpen is. Indien de Vlaamse overheid een model zou aanbieden dat het voordeel van herkenbaarheid geniet (in het kader van een grotere infocampagne) kunnen we eventueel ook daarvoor nog kiezen. 

We streven ernaar dat de folder en affiche reeds gedrukt en verspreid zijn tegen 16 november (d.i. de datum van de 1ste Openscholendag), maar dit kan niet gegarandeerd worden omdat het mogelijk is dat we met onze afspraken, meer bepaald de aparte tijdlijn voor De Ringelwikke en De Muze-Serafijn, misschien een afwijking op een standaarddossier zullen moeten indienen en bijgevolg wachten op de goedkeuring van de Commissie Leerlingenrechten. Die goedkeuring kan niet voor 15 november verwacht worden, want dit is de deadline voor het indienen van de dossiers. De standaarddossiers zijn nog niet gepubliceerd, dus het is ook nog niet af te toetsen.

De vergadering pleit eveneens voor de herinvoering van 2 verplichte schoolkeuzes, omdat gezinnen die slechts 1 schoolkeuze maken vaak geen plaats toegewezen krijgen. Een tweede schoolkeuze zou hun kansen vergroten en het zou hen ook stimuleren om voorafgaand meer schoolbezoeken te doen. Anderzijds kan het ook een aantal pseudo-keuzes van ouders induceren en dus ook pseudo-tickets of pseudo-plaatsen op de wachtlijst. Mogelijk impliceert ook deze keuze dat we een afwijking hebben op een standaarddossier.
Er zijn dus nog een paar stappen te zetten. Zodra alle informatie er is, zal Luc het dossier voltooien en digitaal ter goedkeuring voorleggen aan de Algemene Vergadering. We voorzien hiervoor geen fysieke of online bijeenkomst van de AV. 
Ingevolge het decreet zijn er ook een paar wijzigingen in het huishoudelijk reglement, nl. in de samenstelling van het LOP en in de goedkeuringsprocedure voor aanmeldingsdossiers. Ook dit nieuwe huishoudelijk reglement zal digitaal ter goedkeuring voorgelegd worden aan de Algemene Vergadering.

7. Openscholendag

Op het Dagelijks Bestuur van 7 juni 2022 werden twee data gekozen voor een Openscholendag, nl.
· Woensdag 16 november 2022
· Vrijdag 20 januari 2023
We behouden hiervoor hetzelfde stramien als in voorgaande jaren, nl. twee bezoekmomenten tijdens de voormiddag, nl. 
· 9u – 9u30
· 10.30u – 11u
Luc zal opvragen welke scholen/vestigingen precies deelnemen op welke tijdstippen.

8. Huiswerkbeleid

Vorig schooljaar hebben we op de werkgroep huiswerkbeleid beslist om volgend traject te volgen rond rond huiswerkbeleid (voor het lager onderwijs) en onderwijsondersteunend gedrag (voor het kleuteronderwijs):
	1
	2022-2023
	elke maand
	sensibilisering

	2
	2023-2024
	1ste trimester
	bevraging

	3
	
	2de trimester
	pedagogische studiedag

	4
	
	3de trimester
	nieuwe huiswerkcode



In augustus is SAAMO het traject komen toelichten op de personeelsvergaderingen van de scholen. SAAMO neemt ook het voortouw in het verspreiden van sensibiliseringsmaterialen naar de scholen gedurende 2022-2023. De werkgroep wordt getrokken door het LOP en zal ook dit schooljaar een paar keren bijeenkomen ter opvolging en voorbereiding.
Als datum voor de pedagogische studiedag kiezen we de voormiddag (8.30 – 13u) van vrijdag 9 februari 2024, d.i. de vrijdag net voor de krokusvakantie.

