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Bijlagen

· Decreet inschrijvingsbeleid
· Omzendbrief inschrijvingsbeleid
· Officieel (opgelegd) model mededeling van niet-gerealiseerde inschrijving
· Ontwerp folder inschrijvingsbeleid

Data volgende bijeenkomsten


	Werkgroep communicatie inschrijvingsbeleid

	16 oktober 
	13.30 - 15.30
	stadhuis

	Dagelijks Bestuur
	29 november 
	9 - 11.30
	stadhuis

	Algemene Vergadering
	11 december
	16.30 - 18.30
	BSGO Decroly




Agenda

1. Inschrijvingsrecht – stand van zaken
2. Onthaalonderwijs anderstalige nieuwkomers – stand van zaken
3. Voortgangsrapport en voorbereiding beleidsplan 2013-2019
4. Varia


Verslag

1. Inschrijvingsrecht – stand van zaken

Na de afspraken rond de periodes en de streefnorm voor dubbele contingentering, werden op het directie-overleg van 21 augustus ook gezamenlijk de capaciteiten per vestiging bepaald. Deze zijn nog niet helemaal definitief, t.t.z.
· In een paar gevallen (Sint-Antoniuscollege en Sancta Maria Lager) gaat het administratief om verschillende scholen en moeten de getallen nog uitgesplitst worden per instellingsnummer
· In het geval van de vestiging Sint-Pieter van basisschool Glorieux dient nog een definitieve beslissing genomen te worden de doorstroming van kleuter naar lager:
· Ofwel wordt de capaciteit van het eerste leerjaar aangepast aan de verwachte uitstroom van het derde kleuter (desnoods kan de capaciteit ook later verhoogd worden, mits akkoord van het LOP)
· Ofwel kiest de school voor een herinschrijving tussen kleuter en lager, maar
· Dan hebben ouders van leerlingen die er nu zitten geen voorrang
· De herinschrijving moet gebeuren op het niveau van de school, het geldt dus ook voor de hoofdschool
· Dan moet dit zo spoedig mogelijk meegedeeld worden aan de ouders van de zittende leerlingen (dit had eigenlijk al in het schoolreglement moeten staan)

De capaciteit wordt in de meeste scholen vrij hoog gelegd. Samen genomen lijkt er in elk geval ruim voldoende plaats om alle leerlingen basisonderwijs voor Ronse op te vangen. Niettemin wordt herinnerd aan de bevolkingscijfers die op een sterke natuurlijke aangroei wijzen en op het feit dat Ronse twee jaar geleden door de Vlaamse overheid werd aangesproken om de lokale capaciteit  op middellange termijn te onderzoeken (op grond van de snelle groei van de instroom tijdens de 10 schooljaren daarvoor), . De gemeente zal het initiatief nemen om dit onderzoek terug op te starten.

Los van die problematiek worden de capaciteitsgegevens, evenals de andere LOP-afspraken die gemaakt zijn in het kader van inschrijvingsbeleid, overgemaakt aan het nieuwe stadsbestuur. 

Er worden geen preventieve afspraken gemaakt rond capaciteitsverhoging. Als er een vraag tot capaciteitsverhoging komt, wordt deze behandeld binnen het Dagelijks Bestuur. Indien nodig wordt een Dagelijks Bestuur ad hoc samengeroepen.

Wat nu aan de orde is, is de communicatie van het nieuwe inschrijvingsbeleid. We onderscheiden:
(1) communicatie via diverse media
(2) mondelinge communicatie

(1) Communicatie via diverse media

· Brochure, fiche, folder
· De Vlaamse overheid stelt een brochure ter beschikking - gratis te bestellen via het LOP - over de nieuwe regelgeving. De brochure is opgevat in vraagvorm en is geschreven in een toegankelijke taal. De verschillende niveaus en types van onderwijs worden erin samengenomen. De brochure zal een extra flap bevatten waarin een fiche met praktische info per gemeente kan gestopt worden, o.a. de tijdlijn met de inschrijvingsperiodes en de gegevens voor lokale info of contact. Ook die fiche wordt door AgODi gratis aangeboden.
· Het LOP Ronse Basis kiest ervoor om toch ook een lokale folder te maken. Die folder zal meer beknopt zijn, zeer praktisch gericht en alleen toegespitst op het gewoon basisonderwijs. Hierover werd eind vorig schooljaar reeds overlegd met Samenlevingsopbouw, resulterend in het ontwerp dat reeds werd verspreid en ook bij dit verslag nog eens in bijlage gaat. Na de nodige feedback door de leden van het DB zal een werkgroep op 16 okt (om 13.30u) de definitieve vorm vastleggen. In de loop van november moet de gedrukte folder klaar zijn.
· Infopanelen
· Aan elke schoolpoort kan een infopaneel geïnstalleerd worden met zeer praktische info, bv. de tijdlijn. De panelen moeten zo opgevat zijn dat de info elk jaar opnieuw aangepast kan worden. Over dit concept wordt nog nagedacht.
· Infoblad van de gemeente
· Praktische lokale info over het inschrijvingsbeleid wordt opgenomen in de stadsbrochure Inzicht 
· Websites
· Op de website van het ministerie Onderwijs zal uitgebreid informatie worden gegeven over het Vlaamse inschrijvingsbeleid. Die website zal ook links bevatten naar elke gemeente. Wie die link volgt komt terecht op de hogergenoemde fiche met praktische info.
· Op de website van stad Ronse komt de lokale info. De wijze waarop (lokale folder, tijdlijn…) valt nog te bespreken.
· Ook de schoolwebsites kunnen de lokale info overnemen. De wijze waarop (lokale folder, tijdlijn…) valt nog te bespreken.
· Brief aan ouders
· De meest dringend te bereiken doelgroep zijn de ouders van broers en zussen, want zij schrijven reeds in februari in. Deze groep is het gemakkelijkst te bereiken via de scholen zelf. Het LOP doet een voorzet voor een brief die de scholen kunnen meegeven aan de ouders. Ook dit wordt besproken op de werkgroep van 16 oktober.

(2) Mondelinge communicatie

De instanties die het nauwste contact hebben met ouders zijn:
· De scholen
· De CLB’s
· Kind & Gezin
· Samenlevingsopbouw
· De Vrolijke Kring
· Sociaal Huis
· stadsdiensten

Het is belangrijk dat al deze partners ouders kunnen inlichten, op vraag en/of proactief. Daarom organiseren we vanuit het LOP infosessies vanaf (half) november. In het  beste geval hebben we dan reeds de lokale folder die als leidraad gebruikt kan worden.

Het is aan de partners zelf om uit te maken welke medewerkers aan die infosessies deelnemen en hoe zij eventueel gegroepeerd zullen zijn. Zo kunnen scholen kunnen best werken met vaste inschrijvingsteams, of minstens een verantwoordelijke die de info verder kan doorgeven aan de medewerkers. In de loop van oktober worden hierover de eerste afspraken gemaakt op initiatief van het LOP.


2. Onthaalonderwijs anderstalige nieuwkomers – stand van zaken

· Momenteel krijgen 16 anderstalige nieuwkomers (AN) onthaalonderwijs in basisschool Decroly: 11 kinderen in het eerste jaar, 5 kinderen in een tweede jaar. In afwachting van 3 extra AN in het eerste jaar financiert de school het onthaalonderwijs deels met uren uit het regulier pakket.

· De meeste ex-AN vervolgen hun schoolloopbaan in basisschool Decroly. Het succes van die schoolloopbaan hangt af van meerdere factoren, vooral herkomst en schoolverleden, en moment waarop ze ingestapt zijn. Voor kinderen die na het derde jaar instappen en kinderen die nauwelijks enige schoolcultuur kennen, is het uiterst moeilijk om de achterstand op te halen. In een aantal gevallen is een doorverwijzing naar het buitengewoon onderwijs niet te vermijden.

· Eddy Desmet bezorgt zo spoedig mogelijk een overzicht van de schoolloopbanen. Voor het secundair onderwijs is deze beperkt tot de leerlingen die doorgestroomd zijn naar het Koninklijk Atheneum Ronse. Leerlingen die naar andere scholen (bv. in Oudenaarde) trekken, verdwijnen momenteel uit beeld. Mits de nodige samenwerking kunnen we in de toekomst proberen om ook voor deze leerlingen zoveel mogelijk gegevens te verzamelen. 

· Met betrekking tot de toeleiding zijn er geen problemen te signaleren. Alle scholen en diensten kennen en volgen de procedure 



3. Voortgangsrapport en voorbereiding beleidsplan 2013-2019

Het voortgangsrapport, dat op voorhand was doorgestuurd, wordt goedgekeurd. 

Met het oog op de nieuwe beleidsperiode 2013-2019 is het vooral belangrijk om af te stemmen met het lokaal bestuur, dat vanaf januari 2013 een nieuwe beleidsploeg zal kennen. We spreken af om in januari een overleg te organiseren tussen enerzijds de LOP-voorzitter en LOP-deskundige, en anderzijds de (nieuwe) schepen van onderwijs en de bevoegde ambtenaar (Luc Balcaen), om tot taakafspraken te komen en in een protocol vast te leggen. Het is vooral belangrijk te weten welke taken het lokaal bestuur wil opnemen in het kader van het onderwijsbeleidsplan. Het LOP zal zich toeleggen op haar decretale taken en eventuele andere, nog braakliggende terreinen. 

De volgende (en laatste) bijeenkomst rond het onderwijsbeleidsplan is 22 oktober. Eind november zal de onderwijsbeleidsnota klaar zijn. De bedoeling is dat de nota nog voor de kerst bekrachtigd wordt door het stadsbestuur.

In het kader van het onderwijsbeleidsplan meldt Nadia de behoefte aan een tolkendienst. Die nood wordt ook op andere plaasten (bv. Geraardsbergen) gemeld en er is het geslonken aanbod vanuit de Provincie. Mogelijk kan dit lokaal opgenomen worden, in een haalbare vorm (bv. zitdagen) en eventueel in samenwerking met andere gemeenten. De vraag zal worden meegenomen naar het  verdere overleg.


4. Varia

4.1	Vanuit het schoolbestuur VKORR blijft de interesse bestaan naar een centraal aanmeldingssysteem (CA), omwille van het transparante en eenvoudige karakter. Bij voorkeur wordt het gedragen door alle directies. CA komt terug op de LOP-agenda in april, wanneer duidelijk is hoe het gelopen is in Oudenaarde (en elders). 

4.2	Katty Vanhoecke vraagt om toe te treden tot het DB namens kleuterschool Decroly. De vraag wordt goedgekeurd. Om de pariteit tussen de netten te respecteren wordt tegelijk aan het VKORR een plaats aangeboden voor een schooldirectie.  





