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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 7 juni 2016. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Nieuwe leden

· Nora Vynck is de nieuwe directeur van GO! basisschool Decroly. Zij was 25 jaar lang leerkracht in de school en was daarna 4 jaar directeur in Wervik.
· Voor de nieuwe Steinerschool Ronse komen dit schooljaar ofwel Ann Cuyvers (coördinerend directeur van de Vlaamse Steinerscholen), ofwel Jorijn Logghe (leerkracht Steinerschool Ronse). De Steinerschool heeft uiteindelijk een locatie gevonden (op huurbasis) in Rotterij 175. Ze zijn gestart met 2 containerklassen, een voor de kleuters (18 leerlingen) en een voor de eerste graad (6 leerlingen). Doordat zij een vestiging zijn van de Steinerschool Ieper én doordat deze school nog in programmatie is, moeten zij niet aan de norm voldoen van 20 leerlingen kleuter + 20 leerlingen lager. De Steinerschool behoort tot hetzelfde onderwijsnet als basisschool Serafijn, nl. het Overleg Kleine Onderwijsverstrekkers (OKO).
· Voor het LOP-voorzitterschap heeft Luc een nieuwe interessante kandidaat gecontacteerd maar ook deze is uiteindelijk niet op het aanbod ingegaan, wegens reeds teveel engagementen. Op advies van AgODi kiezen we als waarnemend LOP-voorzitter voor dit schooljaar Kathleen. De enige taak die we voor de waarnemend voorzitter voorzien, voorzover nodig, is het eventuele contact met de buitenwereld, bv. de pers. Op de Algemene Vergadering (nog niet vastgelegd voor dit schooljaar) moeten we dit wel in het huishoudelijk reglement vastleggen.  Uiteraard zou het nog beter zijn als we intussen een echte voorzitter konden aanduiden.

3. Samen Sterk

[bookmark: _GoBack]Sara Rogé van Huis van het Kind presenteert het project Samen Sterk.
· Samen Sterk is opgezet in 2014 vanuit Huis van het Kind (HvK), met als doel om de sectoren kinderopvang, welzijn en onderwijs beter te laten samenwerken in de strijd tegen kansarmoede.
· In de voorbereiding werden ook alle scholen bevraagd naar hun ervaring met de problematiek van kansarmoede
· Het centrale element in het project is de neutrale dispatcher. Dit is het nieuwe aanspreekpunt voor alle praktische vragen vanuit scholen rond kansarmoede en kwetsbare groepen. De dispatcher is goed op de hoogte van de sociale kaart en kan aldus op efficiënte wijze doorverwijzen. De dispatcher is Liselot Vanderstraeten (projectmedewerker Huis van het Kind), elke weekdag bereikbaar (behalve woensdag) van 8u30 tot 16u op het telefoonnummer 0474 74 42 45 of via email: huisvanhetkind.ronse@kindenpreventie.be .
· Via dit project krijgt HvK een uitstekend beeld op de zorg- en kansenproblematie in de scholen van Ronse. Lieselot blijft dan ook namens HvK in het LOP.

4. NT2 en naschoolse opvang

· Leerpunt Zuid-Oost-Vlaanderen meldt het probleem dat NT2-cursisten de les voortijdig verlaten om hun kinderen van school af te halen. Normaal duurt de les tot 16u, maar dat halen sommigen dus niet. Vooral in Ronse lijkt het probleem urgent, en zowat alle basisscholen zijn betrokken. Hoe laat begint de betalende naschoolse opvang en zijn daar tegemoetkomingen mogelijk?
· Antwoord: de kinderopvang wordt in alle scholen georganiseerd door het OCMW. Overal geldt dat het eerste halfuur gratis is en daarna betalend, a rato van €1 per begonnen halfuur. Als de NT2-cursussen een halfuur zouden vervroegen (dus beginnen om 8u30 en eindigen om 15u30), dan is er zo goed als nergens nog een probleem. Integendeel, ook ’s morgens sluit het beter aan bij het begin van de schooldag Dat neemt dan weer een probleem van de scholen weg, nl. dat kinderen te laat komen.
· Luc geeft feedback aan Leerpunt en verwijst door naar de contactpersoon bij het OCMW, Matthias Verniest, 055 23 74 14, mathias.verniest@ocmwronse.be

5. Beroependorp

· Op de Onderwijsraad van 14 september is een werkgroep opgericht voor het project Beroependorp. De werkgroep komt samen op 4 oktober.
· De medewerkers van Beroepenhuis Gent zullen zelf het project trekken en mee de subsidie-aanvraag bij de Provincie indienen. Die aanvraag moet binnen ten laatste op 25 oktober.

6. Varia

6.1	Studiedag Omgaan met Meertaligheid 15/2/2017
De studiedag van 15 februari met Piet van Avermaet (Stichting Diversiteit & Leren) zal doorgaan in Zalen Glorieux. De kostprijs is nog niet bekend.

6.2	Schoolshoppen
Kathleen meldt het probleem van ouders die bij het minste probleem van school veranderen. Er zijn kleuters die op één jaar reeds alle scholen van Ronse hebben gedaan. Gedrags- en andere problemen bij die kleuters zijn het evidente gevolg.
Vanuit het inschrijvingsrecht kan hier niets tegen gedaan worden. Ouders zijn vrij om van school te veranderen. Alleen bij alternerend inschrijven bestaat een weigeringsmogelijkheid, maar dit beoogt primair het afwisselen in- en uitschijven in twee scholen tijdens hetzelfde schooljaar (door gescheiden en uit elkaar wonende ouders). Luc gaat na of hier wettelijk toch een opening is.
Wat zeker wel kan is dit melden aan het CLB, dat vervolgens – als er effectief sprake is van verontrusting – via een motivatiedocument verdere stappen kan ondernemen naar het gezin toe. Het CLB merkt effectief een stijging van gedragsproblemen ten gevolge van opvoedingsproblemen. 

6.3	Verteltasproject
Het basisonderwijs Ronse telt gemiddeld 64% leerlingen die als kenmerk thuistaal niet Nederlands. Vanuit die vaststelling wil het LOP, naast de studiedag van februari, ook op praktisch vlak blijven inzetten op taalondersteuning. Een efficiënte en motiverende manier om dit te doen is werken met verteltassen. Een verteltasproject zoals in Oudenaarde, met een centrale inventaris, biedt bovendien kansen op uitwisseling en/of vergemakkelijkt het namaken van (delen van) tassen.
We besluiten om, zoals in Oudenaarde, in een eerste fase van dit project, de scholen één of meer basisboeken te laten aankopen. Gezien ons huidige restbudget 2016 van €1450 kan dit ten bedrage van maximaal €80 per schoolvestiging. De materialen moeten worden voorgeschoten door het schoolbestuur en doorgefactureerd worden aan het LOP Ronse Basis, en dit vóór eind november.
Hierover komt nog een aparte mailing rechtstreeks naar alle directies. 



