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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Op vraag van CLB GO maken we een aanpassing bij het verslag van 31 januari 2017.

In het kader van het punt welbevinden op school (van anderstalige nieuwkomers maar ook ruimer), en meer bepaald de taalbarrière bij het proberen hulp te bieden, werd toen genoteerd: 
“Voor het CLB is die taalbarrière er wel. Bovendien hangt het CLB te veel vast aan procedures om kort op de bal te kunnen spelen.”
Dit is te ongenuanceerd en wordt vervangen door:
“Het CLB zal voor een individuele leerling mee nadenken over mogelijke maatregelen, die op leerling- of klasniveau kunnen genomen worden om die leerling beter te begeleiden. Als CLB de ouders betrekt, neemt ook de brugfiguur een rol op om de communicatie te vergemakkelijken. Daarnaast kan CLB op schoolniveau ondersteuning bieden om de globale aanpak van de OKAN-klas te bekijken en bij te sturen waar nodig.”


2. Inschrijvingsbeleid inschrijvingen voor 2017-2018

Cijfergegevens 
· Alle cijfergegevens over de aanmeldingsperiode zijn terug te vinden in bijlage 1 bij dit verslag
· Er waren 164 aanmeldingen, waarvan 129 (79%) toegewezen zullen kunnen worden aan de school van 1ste keuze. Dit percentage ligt in de lijn van de voorgaande jaren.
· Opmerkelijk:
· 5 kinderen zonder toewijzing met 2 schoolkeuzes. De kleinere scholen hebben weinig vrije plaatsen (zeker in de ‘hogere’ jaren of niet-instroomjaren) en worden blijkbaar steeds meer gekozen
· 30 aanmeldingen (18%) voor het eerste leerjaar. Dat is dubbel zoveel als vorig schooljaar en drie keer zoveel als het schooljaar daarvoor. Vermoedelijk zijn hier echter leerlingen bij die niet aangemeld hadden moeten worden omdat zij nu naar school gaan in een kleuterschool die deel uitmaakt van een verticale campusschool. Luc gaat dit na om misverstanden te vermijden in de toekomst.
· [bookmark: _GoBack]Van de 324 aangeschreven ouders (van kinderen geboren in 2015 en gedomicilieerd te Ronse) hebben er 88 (27%) aangemeld. Eerder al waren er 120 (37%) ingeschreven als broer/zus. Dit betekent dat er nog 116 kinderen (36%) niet aangemeld/ingeschreven zijn. Daaronder behoren de kinderen die ingeschreven worden in het Franstalig onderwijs en de kinderen die school zullen lopen buiten Ronse. Maar wellicht missen we ook een deel ouders en moeten we nog meer sensibiliseren via onze voornaamste partners, Huis van het Kind en Kind & Gezin.
Dysfunctiecommissie
· Er is slechts 1 casus te behandelen, namelijk een geval van 2 broers waarvan de ene (5de leerjaar) ingeschreven kan worden en de andere-+ (2de leerjaar) niet. De school in kwestie, basisschool Glorieux, is bereid om de capaciteit voor het 2de leerjaar hiervoor met 1 plaats te verhogen – er zijn geen andere kinderen op de wachtlijst. De dysfunctiecommissie geeft hieraan haar goedkeuring.


Vervolg
· Begin volgende week worden de lijsten aan de scholen bezorgd en ontvangen de ouders hun toewijzingsbericht. Inschrijven van aangemelde kinderen kan vanaf 20 maart tot 28 april.


3. Afspraken inschrijvingsbeleid 

Naar aanleiding van 2 concrete gevallen vroegen de betrokken directies of er afspraken gemaakt kunnen worden op LOP-niveau:

a. Vinden de scholen dat elke school dezelfde termijn moet hanteren binnen dewelke ze de wachtlijst respecteert voor het opvullen van vrijgekomen plaatsen. De regelgeving schrijft dit sowieso voor tot de 5de schooldag van oktober, maar als het schoolbestuur daartoe besluit kan het ook langer, in principe tot 30 juni, zoals trouwens voor de instappertjes (jongste geboortejaar) het geval is. Het is interessant om hierover een algemene afspraak te maken (1) omwille van transparantie voor de ouders, maar ook (2) omdat de kinderen die veranderen van school meestal uit een andere Ronsese school komen; dan is het goed dat*- iedereen dezelfde regels naleeft. Sinds het huidige inschrijvingsbeleid er is (met automatische inschrijving voor broers/zussen en aanmelden voor d²	e anderen) gebeuren schoolveranderingen ook om een (moeilijker te bekomen) plaats voor de broers/zussen te bemachtigen.
Het Dagelijks Bestuur vindt dat schoolveranderingen na september niet aangemoedigd moeten worden, maar laat de beslissing over aan de Algemene Vergadering. Schoolveranderingen zijn trouwens in het algemeen veel te frequent in Ronse. Er zijn teveel ouders die naar een andere school trekken zodra er een probleem is of een minder positief advies; in die andere school gebeurt dan weer hetzelfde, waarna de ouders ook daar wegtrekken enzovoort.

b. Een andere afspraak die gemaakt kan worden heeft te maken met schoolveranderingen tijdens de aanmeldingsprocedure. Zoals bekend is dit decretaal toegestaan mits er nog een vrije plaats is en mits er nooit afgedongen wordt op het aantal voor aanmelding vrijgegeven plaatsen, ook niet als er daardoor leerlingen boven capaciteit moeten worden ingeschreven.
Het Dagelijks Bestuur stelt voor dat in Ronse schoolveranderingen alleen moeten kunnen voor ouders die verhuizen en onmiddellijk een school nodig hebben. Dit zou gelden in de periode vanaf 1 februari, d.i. het begin van de aanmeldingsprocedure, tot het moment dat de scholen de lijsten ontvangen. Vanaf dan hebben de scholen een beter zicht op hun vrije plaatsen. Ook in deze wordt de beslissing overgelaten aan de  Algemene Vergadering.

Verder is er ook de bedenking dat de inschrijvingsperiode voor veel ouders vroeg valt. Ouders moeten (in het vroegste geval) reeds denken aan hun schoolkeuze als hun kind pas 12 maanden oud is; uit zichzelf doen ze dat dan nog niet. Bovendien vallen de opendeurmomenten van de scholen later dan de inschrijvingsperiode, dat is niet logisch. Kunnen we niet, zoals in Sint-Niklaas gebeurt, een gezamenlijke en ruim gepropageerde openklasdag of openschooldag organiseren vóór de inschrijvingsperiode vanuit het LOP, d.i. een dag waarop elke school groepen ouders kan ontvangen en zichzelf voorstellen? Meer doordachte schoolkeuzes leiden wellicht tot minder ‘schoolshoppen’ later. Ook dit voorstel willen we voorleggen aan de Algemene Vergadering.




4. Evaluatie studiedag  “Meertaligheid in het Onderwijs” van 15/2

Er zijn nog maar weinig schriftelijke evaluaties binnengekomen, de scholen zijn nog aan het inzamelen. Uit de eerste reacties blijkt alvast enthousiasme voor het initiatief van school- en netoverstijgende studiedagen. Hoe dit inhoudelijk overgekomen is, is nog niet duidelijk. Er zijn op dit moment geen scholen die naar aanleiding van de studiedag beslist hebben om een traject te volgen met Stichting Diversiteit & Leren.

5. Lokaal netwerk Samen tegen Schooluitval

Op 17 februari was er een overleg van onderwijs- en welzijnspartners uit Oudenaarde en Ronse in het kader van de actie Samen tegen Schooluitval. Het doel is de vorming van een lokaal netwerk, op basis van een afsprakenkader.
Het Dagelijks Bestuur uit zijn twijfels bij het nut van nog een nieuw netwerk naast de reeds bestaande (LOP, Onderwijsraad, scholenoverleg, Welzijnsraad…) en benadrukt dat er al heel wat gebeurt en gebeurd is rond het thema schooluitval. Zo wordt dit jaar met het Beroependorp gefocust op het scharniermoment overgang basis-secundair en het thema van de studiekeuze en start een nieuwe werking kleuterparticipatie.
Er is wel een belangrijke leerlingenstroom van Ronse naar Oudenaarde, nL in het SO en voor het BuO. In dit verband zou een regionaal netwerk wel zinvol kunnen zijn.
We wachten het verdere initiatief vanuit de provinciale coördinatie af.

6. Voorzitter

Er is een mogelijke kandidaat-voorzitter voor het LOP. Het gaat om Marc Verbeeck, huidig coördinator van het regionaal welzijnsoverleg Oudenaarde. Marc heeft meer dan 20 jaar ervaring in het welzijnswerk Ronse als trajectbegeleider, coördinator en stafmedewerker van vzw Grijkoort. Vandaaruit heeft hij ook een goede kennis van de lokale kansarmoedeproblematiek en etnisch-culturele minderheden. Momenteel is hij coördinator voor het regionaal welzijnsoverleg arrondissement Oudenaarde. 
We nodigen Marc uit voor de Algemene Vergadering. Eventueel kan hij ook al uitgenodigd worden op het Dagelijks Bestuur van 18 mei.

