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Bijlagen

1. Grafiek 1: vergelijking tussen 2012 en 2016 van de relatieve aanwezigheid (RA) indicatorleerlingen per vestigingsplaats. Hoe minder afwijking van het gemiddelde (rood gearceerd), hoe beter de sociale mix. 
2. Grafiek 2: histogram dat voor 2016 weergeeft - in blokken van 10% en rekening houdend met het aantal leerlingen - in hoeverre de GOK-% van de scholen afwijken van het gemiddelde GOK-%. Hoe meer geconcentreerd rond het midden (tussen – en +), hoe beter de sociale mix. 
3. Grafiek 3: Een lijngrafiek die de evolutie toont qua segregatie per indicator (schooltoelage, diploma moeder, TNN én deze drie indicatoren samen). Een dalende lijn betekent dalende segregatie, m.a.w. betere sociale mix.
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1. Goedkeuring vorig verslag
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 7 maart 2016. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.


2. LOP-voorzitter

Marc Verbeeck neemt deel aan de vergadering bij wijze van inloopmoment. Op de Algemene Vergadering van 22 mei zal hij zich kandidaat stellen voor het LOP-voorzitterschap. Er zijn geen andere kandidaten bekend. 

Marc is ergotheraput van opleiding en heeft een lange loopbaan opgebouwd binnen de welzijnssector, voornamelijk in revalidatiecentra (o.a. voor kinderen met beperkingen en leerstoornissen) en centra die toeleiden naar werk. Het laatste grote project was de oprichting en uitbouw van centrum voor sociale tewerkstelling Grijkoort in Ronse. 24 jaar lang werkte hij mee aan de opstart en uitbouw van Grijkoort. Vanuit deze organisatie heeft Marc maatschappelijk kwetsbare doelgroepen in Ronse leren kennen. Sinds een paar jaar werkt hij deeltijds als coördinator van Regionaal Welzijnsoverleg voor het arrondissement Oudenaarde (waartoe ook Ronse behoort), een netwerk-organisatie zoals het LOP. Verder is Marc ouder van 4 kinderen, was steeds lid van de ouderraad tijdens hun schoolloopbaan en is nog steeds lid van de schoolraad in Huise namens de lokale gemeenschap. 

Marcs kandidatuur voor het LOP-voorzitterschap staat buiten zijn huidige functie en is volledig uit persoonlijke interesse. Eind dit jaar zou hij op pensioen gaan en dus meer tijd vrij hebben.

3. Niet-ingeschreven 4- en 5-jarige kleuters

De lijst met niet-ingeschreven 4- en 5-jarige kleuters (geboortejaren 2012 en 2011) van Kind & Gezin is deze keer iets langer dan gewoonlijk: 5 kinderen van 2012 en 9 van 2011. Van die eerste groep zou er één kind om medische redenen niet ingeschreven zijn, van de tweede groep bleek bij de vorige poging tot contactname dat er vier kinderen in het buitenland verbleven.

Het LOP geeft het mandaat om die kinderen indien mogelijk toe te leiden naar onderwijs aan het team onderwijsopbouwwerk van Samenlevingsopbouw. Nicole moet wel nog even intern om te zien of het voor haar team haalbaar is. De beslissing wordt genomen op de Algemene Vergadering van 22 mei. Indien het niet lukt voor Samenlevingsopbouw gaat het mandaat naar Kind & Gezin.

4. Open Klasdag

De kleuterscholen en onderwijsondersteunende organisaties zijn gewonnen voor een Open Klasdag naar het voorbeeld van Hamme en Sint-Niklaas. De ouders kunnen in de loop van woensdagvoormiddag 17 januari achtereenvolgens twee scholen bezoeken op een vastgesteld tijdstip en  kunnen daarna, tegen de middag, terecht op een centrale ‘onderwijsbeurs’ waar zij ook iets kunnen eten en drinken – dit laatste is meteen ook een trigger om de mensen hier naartoe te krijgen.

Open Klasdag kadert binnen de actie kleuterparticipatie, meer bepaald de voorschoolse pijler. Het is belangrijk dat ouders tijdig bezig zijn met onderwijs. Aanmelden en inschrijven – en dus nog eerder de schoolkeuze – moet immers gebeuren ruim vóór de instap (in het vroegste geval reeds vanaf de leeftijd van 12 maanden). Dit kan een manier zijn om meer ouders te bereiken.

De Open Klasdag wordt geïntegreerd in de aanloop naar de inschrijvingsperiode. De ouders van Ronsese kinderen van het geboortejaar van de instappertjes worden uitgenodigd via dezelfde mailing waarmee ze de folder voor de aanmeldingsprocedure ontvangen. Die mailing gebeurt best rond half december.

5. Inschrijvingsbeleid

Aan de scholen wordt gevraagd om erover na te denken of de aanmeldingsprocedure in de huidige vorm voortgezet wordt. Meer bepaald Sancta Maria Lager overweegt om, net zoals Serafijn en de Steinerschool, ook broers/zussen en kinderen van personeelsleden te laten aanmelden, aangezien verschillende klassen door de automatische inschrijving boven capaciteit geraken. Dit zou een verandering van ons dossier zijn dat gemeld moet worden aan de Commissie Leerlingenrechten. Indien mogelijk wordt dit op de Algemene Vergadering  beslist.

Andere zaken die op de AV aan bod komen in het kader van inschrijvingsrecht: 
· Vraag tot capaciteitsverhoging BS GO Decroly
· Verduidelijking rond een aantal termen en procedures: vrije plaatsen, wachtlijst, campusschool, schoolverandering

Het Dagelijks Bestuur geeft toestemming om de capaciteitsbepalingen en streefcijfers dubbele contingentering door te sturen in het kader van wetenschappelijk onderzoek. Een vraag in die zin komt van de KU Leuven. 

6. Sociale mix

Ook rond sociale mix is vanuit verschillende hoeken onderzoek gebeurd. De grafieken in resp. bijlagen 1, 2 en 3 tonen het volgende:

(1) Een vergelijking tussen 2012 en 2016 van de relatieve aanwezigheid (RA) indicatorleerlingen per vestigingsplaats. We zien dat ‘groene’ vestigingen (d.i. de vestigingen met een RA boven het lokale gemiddelde) stabiliseren qua % RA, terwijl de % RA in de meeste ‘blauwe’ vestigingen toeneemt. Een paar blauwe vestigingsplaatsen worden groen. De tendens is dus naar nivellering naar boven toe. Het gemiddelde % RA is in die vier jaar dan ook gestegen, van 52% naar 55%. (Bron: gegevens relatieve aanwezigheid Agodi).

(2) Een histogram dat weergeeft,  in kolommen van 10%, in hoeverre de scholen afwijken van het gemiddelde % RA, hetzij omdat ze er onder zitten (0% tot -10%, -10% tot -20% enzoverder), hetzij omdat ze er boven zitten (0% tot 10%, 10% tot 20% enzoverder). Hoe dichter de scholen bij het gemiddelde zitten, m.a.w. hoe groter de kolommen in het centrum, hoe beter de sociale mix. Voor Ronse is de grafiek zeker niet slecht. 

(3) Een lijngrafiek die de evolutie toont qua segregatie per indicator (schooltoelage, diploma moeder, TNN én deze drie indicatoren samen). Een dalende lijn betekent dalende segregatie, m.a.w. betere sociale mix. We zien dat in Ronse de trend vrij gunstig is. Zeker op het gebied van TNN is de segregatie significant gedaald.





7. Data Dagelijks Bestuur 2017-2018
We kiezen volgende nieuwe data voor 2017-2018 voor de bijeenkomsten van het Dagelijks Bestuur LOP Ronse Basis:

	Do. 14 september
	13.15u – 15.30u

	Do. 9 november
	13.15u – 15.30u

	Do. 21 december
	13.15u – 15.30u

	Do. 8 maart
	13.15u – 15.30u

	Do. 24 mei
	13.15u – 15.30u






