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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag
[bookmark: _GoBack]Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 24 mei 2018. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Nieuwe mandaatperiode LOP-voorzitter
Per 1/1/2019 treedt een nieuwe 6-jarige mandaatperiode in voor het LOP-voorzitterschap. Marc is opnieuw kandidaat. 
Alle geledingen zijn vrij om alternatieve kandidaten voor te dragen. In dat geval nemen zij eerst contact op met Luc.
We beslissen over het LOP-voorzitterschap op de Algemene Vergadering van 16 oktober 2018.

3. Inschrijvingsrecht
De Vlaamse meerderheidspartijen hebben begin september een akkoord bereikt over een nieuw Vlaams inschrijvingsbeleid. Het is nu wachten op de decretale teksten, maar ter voorbereiding moeten we zeker al nadenken over hoe we het vanaf dit schooljaar (inschrijvingen voor volgend schooljaar) in Ronse Basis willen aanpakken. Indien mogelijk keuren we de aanmeldingsprocedure reeds goed op de Algemene Vergadering van 16 oktober.

Zie de powerpoint-presentatie in bijlage 1 voor een volledig overzicht van de nieuwe maatregelen. 

Bespreking

· De schoolbesturen van Ronse Basis, voor zover aanwezig, zijn akkoord zijn om het lokale inschrijvingsbeleid van de vorige schooljaren voort te zetten. In dat geval zal er weinig veranderen. Alleen de tijdlijn schuift met ongeveer een maand op. Het is nog niet duidelijk of wij een nieuw dossier moeten indienen bij de Commissie Leerlingenrechten (tegen 15 januari 2019) of het bestaand dossier kunnen voortzetten, met nieuwe tijdlijn.
· Basisschool Serafijn, en zonder tegenbericht ook de Steinerschool, willen ook de mogelijkheid behouden om kinderen uit de de voorrangsgroepen te weigeren op grond van capaciteit. Zij zullen dus ook voor deze groepen een digitale aanmelding moeten organiseren. In alle andere scholen worden de voorrangsgroepen nog steeds automatisch ingeschreven.
· Kan aangemeld worden voor de OKAN-klas? In feite niet: ouders melden aan voor een vestigingsplaats, niet voor een onderdeel. In de praktijk zou dit ook weinig zin hebben voor de doelgroepouders.
· De Openscholendag wordt nu beter georganiseerd in februari in de plaats van januari.

4. Algemene Vergadering 16 oktober
De AV zal plaatsvinden op 16 oktober om 16u in de Conferentiezaal van BSGO Decroly Astridplein.
Op de agenda staan volgende punten:
1. Goedkeuring mandaat LOP-voorzitter
2. Goedkeuring aanmeldingsprocedure
3. Omgevingsanalyse
Ad 3. De omgevingsanalyse wordt interactief opgevat. De bedoeling is dat op de AV in groepjes wordt gereflecteerd op de gegevens, met de bedoeling om de prioritaire noden in Ronse te bepalen. De omgevingsanalyse wordt daarvoor ruim op voorhand doorgestuurd en wordt ook nog eens kort toegelicht op de AV. 
Een voorbeeld: over de laatste 10 schooljaren heen tonen de cijfers een markante stijging van de (witte?) schoolvlucht maar buurgemeente Maarkedal. De aanstaande fusionering (vanaf 1 september 2019) van basisscholen Glorieux en Sancta Maria zal dit proces in eerste instantie wellicht nog meer aanwakkeren. Hoe kunnen we het tij keren, ten voordele van leerlingenaantallen én sociale mix. Een imagocampagne?

5. Spijbeloverleg
Op de Onderwijsraad van 24 september is beslist dat het spijbeloverleg op dat platform verder behandeld zal worden. In eerste instantie gaat het over een spijbelactieplan en een overeenkomst tussen de betrokken partners.

6. Seminarie kleuterpartipatie
Op 11-12 oktober vindt in Ronse (11/10) en Geraardsbergen (12/10) een seminarie kleuterparticipatie plaats. Thema is de warme overgang van de voorschoolse periode naar de peuterklas. Een 30-tal deelnemers uit gans Vlaanderen komt hierrond op werkbezoek bij 4 organisaties in Ronse en Geraardsbergen. Voor Ronse is dit:
1. Huis van het Kind (focus Peuterwereld)
2. Samenlevingsopbouw (Onderwijsopbouwwerk) (Focus Schoolstart)
3. GO! Decroly Kleuter (Focus ouderparticipatie)
4. Centrum Kind & Gezin Glorieux (Focus Tuimel en STOP 4-7)

7. Memorandum
Eind vorig schooljaar werd aan de lokale politieke partijen een onderwijsmemorandum bezorgd met volgende punten:
1. Ronse Kindvriendelijke stad
2. Uitbreiding Schoolstart tot alle kansarme wijken + begeleiding op school
3. Regionaal/intergemeentelijk initiatief voor sociaal tolken
4. Etnisch-culturele sleutelfiguren
5. Uitbreiding onderwijsopbouwwerk naar 1ste graad SO
De opvolging hoort eerder thuis in de Onderwijsraad (dit gaat over de rol van het lokaal bestuur en ook het SO is betrokken).


8. Varia
7.1	Nicole pleit voor meer dieptewerking in het LOP, via een thema-werkgroep. Voorbeelden: de werkgroep signalenkaart vorig jaar, de werkgroep schoolkosten in Sint-Niklaas… In Ronse Basis zijn vroeger meerdere werkgroepen actief geweest, maar dit bleek soms iets teveel van het goede – de deelnemers zijn immers steeds dezelfden. Een werkgroep kan als we jaarlijks focussen op één thema. De omgevingsanalyse zou de katalysator kunnen zijn voor een themawerking. 
7.2 	Kathleen meldt de nakende herstructurering binnen het katholiek onderwijs Ronse. Er komt vanaf 1/9/2019 een fusie tussen Sancta Maria en Glorieux, zowel voor kleuter als lager. Zoals verwacht hebben al sommige ouders hier negatief op gereageerd, maar de scholengroep vertrouwt erop dat gaandeweg de idee van sociale mix meer vertrouwd zal worden. Wetenschappelijk onderzoek wijst uit dat gemixte scholen geen mindere resultaten halen, wel integendeel. Bovendien is sociale mix de dagelijkse realiteit in Ronse. De kinderen zelf hebben er zeker geen probleem mee.

