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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 15 september 2020. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Actuele stand van zaken 

· Hoe is de situatie op de scholen en diensten in het licht van corona? We doen een rondje:
· KO Ronse: eerder rustig; het wordt stillaan gewoon; er zijn geen noemenswaardige problemen met besmettingen. 
· GO Decroly Lager: nu ook vrij rustig; vlak voor de kerstvakantie is het hoofdgebouw echter moeten sluiten.
· Serafijn: nog geen besmettingen, maar het gemis van het contact met ouders en andere externen begint zwaar te wegen.
· GO Decroly Kleuter: ook hier is ouderbetrokkenheid zeer belangrijk en wordt het contact erg gemist.
· In Campus Glorieux worden onder het personeel bepaalde acties georganiseerd om de verbondenheid in stand te houden, bv. een verwenweek. Het personeel wordt zwaar op de proef gesteld, want bovenop de moeilijkere situatie zijn er ook steeds weer vervangingen van meerdere dagen nodig telkens wanneer iemand getest wordt.
· Voor het CLB is de situatie (nog steeds) heel erg druk. Corona betekent een zware extra belasting bovenop de gewone dossiers.
· Voor Kind & Gezin en Wiegwijs geldt code rood, dus fysiek kan niets plaatsvinden. Bij Wiegwijs zijn alleen bezoeken aan de ruilwinkel mogelijk, individueel en op afspraak. Voor de rest probeert Wiegwijs zoveel mogelijk online te laten doorgaan, inclusief Peuterwereld, d.i. de voorschoolse opvoedingssessies met ouder en kind. Ook Wiegwijs merkt dat het mentaal allemaal wel moeilijk wordt voor ouders.
· Algemeen: 
· Testen blijkt zeer belangrijk. In GO Decroly Lager is voor de kerstvakantie besmetting opgetreden die vermeden had kunnen worden indien de huisarts de persoon had doorverwezen. Huisartsen geven naar verluid zeer verschillende adviezen omtrent testen. Het is steeds best om het advies van de CLB-hoofdartsen te volgen; zij hebben het overzicht en nemen geen risico’s. 
· Een oproep aan de scholen (en ondersteuners) om toch zoveel mogelijk contacten met ouders te laten doorgaan op alternatieve, digitale wijze. Bv. infoavonden.




3.  Aanmeldingsprocedure & inschrijvingen 2021-2022 

3.1 	Folders, affiches & websites

De folders en affiches zijn vorige week verdeeld. Ook zijn de folders momenteel per post onderweg naar de Ronsese ouders van kinderen geboren in 2019. Die verzending is gebeurd via de stad. 
Op een aantal plaatsen moeten nog folders geleverd worden: KO Ronse centrale dienst, KSGO Decroly Germinal, BSGO Decroly Astridplein, CLB Oudenaarde.
De websites “ronse.aanmelden.in” en “Kies je Basisschool” zijn aangepast, evenals de schoolwebsites.

3.2	Huisbezoeken

De huisbezoeken bij alle ouders van eerstgeborenen 2019 in Ronse zijn begonnen. Hieraan werken mee: Samenlevingsopbouw, Wiegwijs, de CLB’s, Kind & Gezin. Het heeft veel tijd gekost om de lijst eerstgeboren in 2019 verkrijgbaar was.

3.3	Schoolbezoeken

De Openscholendag gaat niet door, maar kunnen individuele scholenbezoeken wel? De scholen staan daar open voor, zeker bij gezinnen die digitaal de weg niet vinden naar de school. De COVID-maatregelen onder kleurcode oranje stellen dat “in uitzonderlijke omstandigheden“ ouders fysiek op de school ontvangen kunnen worden.
Uiteraard is dit de verantwoordelijkheid van elke individuele school. De beslissingen hangen mee af van de risico-analyses.
De scholen beschikken niet over filmpjes bij wijze van ‘digitaal scholenbezoek’, met uitzondering van Campus Glorieux in de Lorettestraat, d.i. de vestiging die onlangs haar intrek heeft genomen in de vroegere kerk Sint-Pieter. 

3.4	Capaciteit en vrije plaatsen

De capaciteit en vrije plaatsen worden opgevraagd voor 1 februari middels een invultabel. Wat de vrije plaatsen betreft, het is niet de bedoeling dat broers/zussen waarvan de school weet dat zij zullen inschrijven hier nu reeds van worden afgetrokken.
De relatieve aanwezigheid indicatorleerlingen is inmiddels (voor schooljaar 2019-2020) gestegen tot 68%, ten opzichte van 59% in 2018-2019. Deze felle verhoging is te wijten aan de automatische toekenning van de schooltoeslag en treedt overal in Vlaanderen op. In Ronse hebben voor 2019-2020 61,9% van de ouders recht op schooltoeslag (ten opzichte van 47,4% in 2018-2019).


4. Pedagogische studiedag zittenblijven 

De studiedag zal plaatsvinden op vrijdagvoormiddag 29 oktober in de voormiddag. CC De Ververij is reeds geboekt.

Klaar brengt een overzicht van wat zij tot nu toe aan sprekers/workshops heeft verzameld. Zie bijlage 1 voor de powerpoint-presentatie.
· Voor het plenaire gedeelte heeft Marc Valcke toegezegd. Marc Valcke is hoogleraar Onderwijskunde aan de UGent. Hij zal het wetenschappelijk onderzoek presenteren rond zittenblijven.
· De werkwinkels, die verdeeld zijn over de 4 domeinen didactiek – leefklimaat - evaluatie – organisatie, zullen eerst en vooral ingevuld worden door de basisscholen van Ronse zelf. Vorig schooljaar heeft zij bij elke school afgetoetst over welke bijzondere expertise zij beschikte in het kader van het vermijden van schoolse achterstand en wat de school dan eventueel zou kunnen presenteren. Er is dus al een lijst, maar die moet nog uitgepuurd worden. Het is de bedoeling dat elke school één werkwinkel zou doen. Klaar stelt voor om de studiedag voor te stellen op personeelsvergaderingen en daar te vragen waar precies de interesse ligt. 
· Daarnaast zullen er ook externe werkwinkels zijn. Er zijn al diverse contacten:
· Didactiek: rond differentiëren pedagogisch begeleiders Patrick Malfait, Katrien Martens
· Evaluatie: VBS De Leieparel
· Organisatie: rond co-teaching VBS De Watermolen, een school in Torhout
· Leefklimaat:
· Annelies Somers over verbindende communicatie
· Camille De Moor over afgestemd opvoeden
· Over cultuursensitief werken:
· Pigmentzorg
· Sint-Salvatorschool Gent
· Stijn Tondeur van Agentschap Integratie & Inburgering
· Hierbij komen nog tips vanuit het GO! en vanuit het CEGO (ervaringsgericht onderwijs)

· Vanaf nu komen wij weer geregeld samen met de werkgroep, d.i. Klaar, Nicole, Katty, Kathleen, Katia, Luc. Anderen mogen ook nog aansluiten. Luc verstuurt een doodle voor begin februari. Punten die op de agenda moeten staan zijn:
· een nieuwe, wervende titel
· het budget
· hoeveel workshops willen we? Met 15 deelnemers per workshop op een totaal van 250 deelnemers kom je aan 16 workshops, dat is niet haalbaar. En hoe garanderen we een goede spreiding over de verschillende thema’s?


5. Website LOP’s 

· In de plaats van het verouderde www.lop.be komt een nieuwe koepelwebsite voor de LOP’s die willen aansluiten (dat zijn er ondertussen een 20-tal). De ontwikkeling en beheer gebeurt door een nieuwe firma en het is de bedoeling om vernieuwing te brengen in architectuur, gebruik, zelfbeheer, tools… 
· Momenteel kan je de demoversie bekijken op https://lokaaloverlegplatform.be . Ook deze domeinnaam is voorlopig en zal vervangen worden door een meer wervend alternatief.
· Het LOP is formeel akkoord om aan te sluiten. Voorlopig zal dit zijn voor dezelfde functionaliteit als bij lop.be, nl. publicatie van de kalender, verslagen en diverse andere documenten gerelateerd aan de LOP-werking. Voorlopig zouden wij niet kiezen voor een vrije plaatsen-instrument beheerd door de scholen zelf.

6. Varia 
6.1 Het tarief voor sociaal tolken is opnieuw duurder geworden. Voor scholen en organisaties die hier geregeld beroep op moeten doen wordt het moeilijk haalbaar. Apparaten voor simultaanvertaling kunnen mogelijk soelaas bieden. Nicole zal onderzoeken of Samenlevingsopbouw één exemplaar zou kunnen aankopen en uitlenen aan scholen om te testen. We gaan nu op zoek naar goede tips.
6.2 Marc en Luc zijn gecontacteerd geweest door een gemeenteraadslid in verband met de Franstalige vestiging Broeke. Het signaal gaat niet alleen meer over het feit dat deze school nooit vermeld wordt als het gaat om schoolbezoeken, aanmelden of inschrijven, maar ook over het feit dat het hier gaat om leerlingen uit kansarme, vaak anderstalige milieus en dat we als LOP ook aan die groep aandacht zouden moeten geven.
Nora zal op het volgende LOP-overleg een schets geven  van de situatie. Eén van die aspecten is het grote verloop aan directies in de voorbije jaren. Nu lijkt er echter een klimaat te zijn waarin er meer mogelijk is, waaronder meer Nederlands en immersie-onderwijs Nederlands. 
6.3 Didier heeft 2 vragen: (1) een capaciteitsverhoging voor geboortejaar 2018 – we zullen deze goedkeuringsprocedure regelen per e-mail. (2) de school zoekt een tijdelijk onderkomen voor één jaar, terwijl de  gewone school verbouwd wordt. Met wie moet de school contact nemen? De suggestie is Julien Vandenhoucke, diensthoofd cultuur & jeugd. 




