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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 1 juni 2021. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Stand van zaken bij het begin van het schooljaar
· De middelen die de scholen krijgen in het kader van Digisprong vormen een mooi pakket, maar ze zijn niet voldoende om de doelstelling te bereiken van een digitaal toestel voor elke leerling van het 5de en 6de leerjaar. Het is voor scholen ook allesbehalve evident om dat bedrag aan te vullen vanuit andere middelen. Ook zijn er vragen naar de continuïteit: wat zal er gebeuren na een 4-tal jaren, als die toestellen gedateerd zijn?
· Ook de Bijsprong-middelen zijn in principe zeer welkom, maar moeilijk in praktijk om te zetten omdat er voor dergelijke beperkte taakinvullingen geen leerkrachten te vinden zijn. Het gebrek aan leerkrachten in het algemeen (en de overvloed aan keuzes die startende leerkrachten daardoor verwerven) is een groot probleem: leerlingengroepen moeten vaak worden samengezet en krijgen minder goed onderwijs, leerkrachten zijn overbelast en/of zorgleerkrachten kunnen hun zorgtaken niet meer vervullen…. Er zijn nu meer studenten gestart in de lerarenopleidingen, maar het duurt nog jaren eer we daar een effect van zien.
· Scholen in Ronse zijn bezorgd over de taalscreenings in de derde kleuterklas. Veel gezinnen zijn volledig anderstalig en voor de jonge kinderen vergt het de nodige tijd om voldoende Nederlands te leren. De KOALA-test voor 5-jarigen is niet zo makkelijk: er wordt veel instructietaal gebruikt, ruimtelijke begrippen… veel anderstalige leerlingen zullen wellicht tekort schieten. Hoe de scholen vervolgens de taalondersteuning zullen kunnen waarmaken is de vraag.
· In de onthaalschool, basisschool Decroly, zijn nu reeds 20 anderstalige nieuwkomers (AN) ingeschreven, alsook zeven gewezen AN. De meeste gezinnen zijn moslims die ons land bereiken via een tussenstop in Spanje of Italië. We verwachten nog vluchtelingen uit Afghanistan. 
· Nog steeds bestaat ook het probleem van gezinnen die te lang op reis zijn; en vaak komt daar nog een quarantaine bovenop. Basisschool Decroly hanteert hier met succes een plaats op de GO-bus als stok achter de deur. 

3. Inschrijvingen 2021-2022 en 2022-2023
· Voor de inschrijvingen voor 2021-2022 is het belangrijkste verschil met vorig schooljaar dat inschrijvingen zonder handtekening (bij de instemming met het schoolreglement en het pedagogisch project) niet meer toegelaten zijn. Er is opnieuw een handtekening nodig. Ouders zijn voor inschrijving ook weer toegelaten op school.
· Voor de inschrijvingen voor 2022-2023 hanteren we verder de regelgeving van vorig schooljaar. Dat wil zeggen dat we zelf weer alle nodige afspraken maken voor ons aanmeldingsdossier, dat tegen 15 november ingediend moet worden. Aan die afspraken zal ook niets veranderen, dat betekent o.a..:
· Serafijn en De Ringelwikke laten ook de voorrangsgroepen aanmelden, in tegenstelling tot de andere scholen
· Gekoppelde aanmeldingen zijn mogelijk
· De ordeningscriteria zijn (1) schoolkeuze, (2) afstand en (3) toeval
· We stellen een tijdlijn voor met de voorrangsperiode in februari en centraal aanmelden in maart, meer bepaald:
· 1-28/2: voorrangsperiode
· 1-31/3: centraal aanmelden
· 3de week april: toewijzingsbericht
· 25/4-20/5: inschrijven aangemelde leerlingen
· 23/5-31/5: opvisperiode
· 1/6-30/6: vrije inschrijvingen
· Voor de goedkeuring van het dossier is een dubbele meerderheid nodig in de Algemene Vergadering. We beleggen die AV via een doodle. 

4. Openscholendag

· In de huidige corona-situatie zou een Openscholendag in de kleuterscholen terug mogelijk zijn. Vorig schooljaar organiseerden we zelfs twee openscholendagen; mogelijk is dat nu ook weer een optie.
· We stellen de beslissing uit tot de werkgroep Voorschools Traject van 4 oktober, evenals de vraag hoe we ze precies willen organiseren. Zou het dit keer bv. mogelijk zijn om alle nuttige info deze keer mee te geven in een aantrekkelijk rugzakje?

5. Studiedag zittenblijven 29/10

We overlopen het draaiboek. 
· Het belangrijkste nu is dat de uitnodiging, met een beschrijving van alle werkwinkels, op 1 oktober bezorgd zal worden aan de directies, die ze op hun beurt bezorgen aan hun leerkrachten. 
· Op 5 oktober ontvangen de directies de link naar het deelnemingsformulier; de directies bezorgen dit op 6 oktober aan hun leerkrachten.
· De verdeling van de plaatsen gebeurt aan de hand van de criteria (1) keuzevolgorde en (2) tijdstip, maar houdt daarbij wel rekening met een verdeling op voorhand van ‘gereserveerde plaatsen per school’ en ‘leerkracht kleuter of lager’
· Na de verdeling ontvangen de directies de deelnemerslijst en bezorgen ze deze aan de leerkrachten, zodat iedereen weet aan welke workshop hij/zij kan deelnemen
· De deelnemers zullen ter plekke een mapje krijgen met daarin: (1) deelnemerslijst, (2) praktische info, (3) evaluatieformulier
· Er is een evaluatie bij de deelnemers op de dag zelf, maar ook de nawerking binnen de scholen zal met een formulier (minstens een maand later) opgevolgd worden
· We maken een persbericht en nodigen de lokale pers uit om 12u30, nadien dus, maar met aanbod om vroeger te komen voor beeldmateriaal en/of interviews. Ook de communicatiedienst van de stad zal een publicatie maken
· Voor alle praktische zaken (zalen klaarzetten, catering, gadgets, geschenken, materialen, …) zorgt de werkgroep, in samenwerking met de stad Ronse
· Er is nog een werkgroep op 4 oktober (tussen uitnodiging en versturen deelnameformulier) en op 20 oktober (ter plaatse in de Ververij). Ook in de namiddag van 28 oktober houdt de werkgroep zich vrij (voorbereiding) en in de namiddag van 29 oktober (opruim).

6. Varia

6.1	RADAR
Naast de goedkeuring van de centrale aanmeldingsprocedure 2022-2023 voorzien we voor de Algemene Vergadering een presentatie van RADAR, d.i. een organisatie die aan scholen en andere onderwijspartners ondersteuning aanbiedt rond het thema preventie, vroegdetectie- en interventie van psychische problemen bij kinderen en jongeren (https://www.radar.be/crosslink/). Een belangrijke doelgroep waar zij via samenwerking met onderwijspartners op willen richten zijn kinderen tussen 5 en 13 jaar. Het is de bedoeling om in elke provincie een of twee pilootprojecten te starten. Ronse zou hiervoor een mogelijkheid zijn. 
6.2	Heynsdaele
Basisschool Serafijn is tijdelijk ondergebracht in Heynsdaele, vanwege de verbouwingen in de Merodestraat. Dit is voorzien voor één jaar. Vanaf volgend schooljaar zou op diezelfde locatie een vestiging komen van het buitengewoon basisonderwijs Oudenaarde (KBO). Een ander deel van de gebouwen wordt gebruikt door BuSO Wagenschot.


