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Bijlagen

1. Ppt volwassenenonderwijs (LIGO – CVO)
1. Ppt Decreet inschrijvingsrecht 2022 (inschrijvingen voor 2023-2024)



Data en locaties volgende bijeenkomsten

Algemene Vergadering: 15 september 2022 om 16u

De dagelijks besturen worden vastgelegd via doodle


Agenda

1. Goedkeuring vorig verslag
1. LIGO & CVO: presentatie van het aanbod (voor ouders & voor scholen) 
1. Aanmelden & inschrijven 2023-2024: beslissingspunten
1. Data Openscholendag
1. Anderstalige nieuwkomers
1. Datum studiedag huiswerkbeleid 2024




Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 1 april 2022. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. LIGO & CVO: presentatie van het aanbod (voor ouders & voor scholen)

Sarah De Jaeger en Sara van der Maelen stellen de huidige structuur en werking van het volwassenenonderwijs voor, met focus op Ronse en de mogelijke raakvlakken met scholen en ouders in het leerplichtonderwijs.

Een eigen onderzoek heeft aangetoond dat de weg naar het volwassenenonderwijs niet zo gemakkelijk wordt gevonden, hoewel het heel veel te bieden heeft. Vandaar deze extra bekendmaking.
Zie de powerpoint in bijlage 1.

Besproken punten:

· Het volwassenenonderwijs evolueert meer en meer naar een aanbod op maat, hetzij voor individuen (via trajectbegeleiding) hetzij voor groepen.
· Om een diploma te halen moet het deel algemene vorming gevolgd worden + een vakspecifieke opleiding. Dit wordt in een traject vastgelegd waarvan de duur afhankelijk is van de mogelijkheden van de cursist.
· LIGO doet in de periode 2022-2024, in het kader van de projecten School & Ouders, onderzoek naar succesfactoren en knelpunten in dit soort initiatieven, en zal op basis daarvan een aanbod opstellen. Scholen mogen zelf ook voorstellen doen, al dan niet op basis van experimenten.
· Scholen in Ronse stuiten in de communicatie met ouders heel vaak op een taalbarrière en ondervinden bij allerlei initiatieven voor ouders een lage opkomst. Initiatieven rond ‘school en ouders’ kunnen hier best rekening mee houden. Het feit dat CVO en LIGO per definitie alleen het Nederlands hanteren is , hoe begrijpelijk ook, een bemoeilijkende factor.
· Digisprong is betalend voor scholen. Het tarief is €1,5 per lesuur per persoon + een kost voor het platform. Een cursus van 20u kost €40 per persoon.
· Het aanbod rond ICT is veel breder dan het traditionele Office-pakket
· Opleidingen voor scholen kunnen in principe zowel tijdens als na de lesuren

3. Aanmelden & inschrijven 2023-2024: beslissingspunten

We beslissen de beslissingspunten zoals geformuleerd in de powerpoint Decreet Inschrijvingsrecht, m.b. dia’s 12-14 (zie bijlage 2).
· Alle scholen en alle vestigingsplaatsen melden aan
· Aanmelden geldt voor alle geboorte- en leerjaren
· De voorrangsgroepen kinderen van dezelfde leefentiteit en kinderen van personeelsleden hoeven niet aan te melden, maar worden in de maand vooraf ingeschreven. Behalve in Serafijn en De Ringelwikke, waar ze wel moeten aanmelden (eveneens in de voorafgaande maand) en eventueel geweigerd kunnen worden. 
· We werken niet met voorrang voor ondervertegenwoordigde groepen. 
· We gebruiken dezelfde ordeningscriteria als voorheen: (1) schoolkeuze; (2) afstand; (3) toeval
· Het digitaal systeem is nog onbekend – dit hangt o.a. af van de initiatieven hieromtrent vanwege de Vlaamse Regering en het subsidiebeleid
· We keuren deze afspraken goed op een Algemene Vergadering eind september of begin oktober

4. Openscholendag
We bepalen 2 data voor een Openscholendag in 2022-2023, nl.
· Woensdag 16 november 2022
· Vrijdag 20 januari 2023

5. Anderstalige nieuwkomers
Door (1) de instroom uit Oekraïne en (2) het leerkrachtentekort is de situatie voor onthaal- en OKANscholen overal in Vlaanderen moeilijk. In BSGO Decroly is de onthaalklas nog niet boven de capaciteit, maar met oorlogssituaties weet je het niet op voorhand, het kan zeer snel gaan. Zo is er spraken van een nieuwe golf Oekraïense vluchtelingen tijdens de komende zomer. Wat dit voor Ronse betekent en of er dan nog plaats zal zijn in de onthaalklas is onduidelijk. Het zou kunnen dat de limiet bereikt wordt.
In de kleuterscholen van KO Ronse zitten momenteel 9 Oekraïense kinderen. Het is niet makkelijk voor die gezinnen als daar broertjes of zusjes zijn die in het lager onderwijs zitten en bijgevolg toegeleid worden naar BSGO Decroly. Dit moet voor die ouders en kinderen ook haalbaar zijn.
De toeleiding van Oekraïense kinderen wordt ook bemoeilijkt door hun verblijfssituatie:
· Voor kinderen in deze vluchtsituatie kan het zeker een hulp zijn als de kinderen mee kunnen gaan naar de school waar de kinderen van het gastgezin schoollopen
· Voor relatief veel van deze mensen verandert de verblijfssituatie vaak, waardoor de kinderen ook vaak van school verwisselen
Het KO Ronse overweegt om eventueel zelf ook onthaalonderwijs te organiseren. Ze staan nog steeds achter het principe dat het goed is om te clusteren in functie van expertise (Nora getuigt dat de doorlichting die BSGO Decroly net gehad heeft zeer scherp was voor OKAN). Anderzijds hebben de scholen van KO Ronse even goed expertise met de vele anderstaligen die geen nieuwkomers zijn maar ook een aangepast onderwijs vragen.
[bookmark: _Hlk105757849]We nemen nog geen beslissing omtrent het al dan niet opheffen van de automatische toeleiding. We beslissen wanneer het probleem zich voordoet. De eerstvolgende bijeenkomst in september wordt een toetsmoment.  

6. Pedagogische studiedag huiswerkbeleid
Binnen de werkgroep huiswerkbeleid is afgesproken om in het tweede trimester van 2023-2024 een pedagogische studiedag te organiseren voor alle leerkrachten basisonderwijs. Voor de leerkrachten lager onderwijs is het thema huiswerkbeleid, voor de leerkrachten kleuteronderwijs is het thema onderwijsondersteunend gedrag.
[bookmark: _Hlk105757823]Kiezen we, zoals bij de studiedag zittenblijven, voor een vrijdag voorafgaand aan de halftrimestriële (krokus)vakantie, dat zou dan vrijdag 9 februari zijn. Of kiezen we, zoals vaak bij andere pedagogische studiedag, voor een woensdag? Maar is een halve dag voldoende?
Ook in deze stellen we de beslissing uit tot de AV van september-oktober. 
