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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 7 februari 2023. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Evaluatie aanmeldprocedure 2023-2024

De eerste voorlopige cijfers over de aanmeldprocedure 2023-2024 vind je in bijlage 1:
· Er zijn 169 aanmeldingen geweest, d.i. een normaal cijfer in vergelijking met vorige jaren
· Het % toewijzingen ligt zeer hoog: 95% toewijzingen, 93% 1ste keuze, 2% 2de keuze, 7 gezinnen krijgen voorlopig geen toewijzing
· Er zijn tot nog toe geen gevallen voor de ombudsdienst

In de komende dagen worden voorlopige toewijzingslijsten gestuurd naar de schooldirecties, met de vraag naar eventuele capaciteitsverhogingen en controle op eventuele fouten. Na alle aanpassing worden de lijsten definitief en worden de toewijzingen ook naar de ouders gestuurd.
SAAMO meldt dat de medewerkers veel hebben moeten helpen, meer dan anders. Het probleem lag bij het proberen inloggen. Veel ouders hebben geen eID reader noch itsme. Ook bij de begeleidende instanties zoals SAAMO was inloggen verre van eenvoudig en moest meerdere keren en met meerdere laptops geprobeerd worden. Het gebruik van eID reader geeft vaak (software)fouten – mogelijk ligt het daaraan. Luc neemt dit mee naar het gebruikersoverleg.
Anderstalige ouders begrijpen vaak de boodschap niet die in de folder vermeld is, hoewel die ondertussen al zeer uitgepuurd is. Het stadsbestuur, dat de communicatie financiert, wenst geen meertalige boodschappen te gebruiken. Mogelijk kan wel een QR-code verwijzend naar een vertaling - Eveline neemt dit mee naar het stadsbestuur. Anderzijds begint LIGO cursussen Nederlands voor ouders te organiseren met extra aandacht voor de onderwijsterminologie. Dit zal ook in Ronse gebeuren in samenwerking met SAAMO. Het zou goed zijn als ook de specifieke terminologie rond aanmelden hierin verwerkt wordt (‘aanmelden’ vs. ‘inschrijven’, ‘toewijzing’, ‘ticket’ enz.).
Zijn de intermediaire partners genoeg op de hoogte gebracht, zodat zij ouders proactief kunnen benaderen? Ook voor het SO stelt zich de vraag, waar nu voor de eerste keer aangemeld wordt voor 1B.

3. Onderzoek leerlingenstromen

Zoals op het vorige Dagelijks Bestuur afgesproken, maken wij een begin met een onderzoek naar de uitstroom uit Ronse in het basisonderwijs.
In de tabel in bijlage 2 is te zien waar de Ronsese leerlingen basisonderwijs naar school gaan.  Opmerkelijk is de stijgende uitstroom naar de gemeente Maarkedal. In 2019-2020 gaat het zelfs om 10% van de Ronsese leerlingen. De uitstroom naar Oudenaarde daarentegen is gedaald, waarschijnlijk ten gevolge van het M-decreet, want die uitstroom betreft voornamelijk het buitengewoon onderwijs. 
Tegen het volgende DB verfijnen we deze analyse, naar kleuter/lager, gewoon/buitengewoon, Ronse/andere vergelijkbare gemeenten.

4. Anderstalige nieuwkomers

Er is veel instroom in Decroly (31 AN, waarvan 11 Oekraïense kinderen) maar de situatie nog net behapbaar. De grootste instroom is in het 3de leerjaar (op leeftijd), en daar was net nog veel plaats. 
Het onthaalonderwijs begint altijd met een taalbad van 2 dagen, maar daarna evolueert dit naar 2 à 3 keer per week een uurtje. Omgekeerd gaan de leerkrachten AN ook mee naar de gewone klas om waar nodig te begeleiden.
In Decroly zijn momenteel 2 FT leerkrachten AN + nog eens 12 lesuren.
Er is nog veel instroom uit Oekraïne, ook in de scholen van het vrije net. Die scholen zijn op zoek naar expertise daaromtrent. Eveline zal als taalcoach wel vormingen geven vanaf volgend schooljaar, o.a. hoe vang ik AN op? Hoe ga ik om met meertalige kleuters?...
Ook in de bibliotheek wordt die aandacht voor meertaligheid meer en meer zichtbaar.

5. Niet-ingeschreven kleuters

In 2022-2023 zijn 2 tweejarige, 6 driejarige en 3 vierjarige kleuters niet ingeschreven.
Het LOP geeft het mandaat aan SAAMO om na te gaan of de vierjarige kleuters toegeleid kunnen worden naar onderwijs.

6. Huiswerkbeleid

Het agendapunt huiswerkbeleid wordt doorgeschoven naar de werkgroep deze namiddag. We moeten dringend werk maken van een aantal zaken, o.a. de organisatie van de studiedag. Tijdens de werkgroep overlopen we evenwel elk aspect van het traject.
